

Національна бібліотека України ім. В. І. Вернадського
Служба інформаційно-аналітичного забезпечення
органів державної влади (СІАЗ)

Резонанс

Передрук матеріалів дозволяється лише
після погодження з СІАЗ: siaz@pochta.ru

№ 98

24 грудня 2013 р.

РЕЗОНАНС

Бюлетень матеріалів оперативної інформації електронних видань

Додаток до журналу “Україна: події, факти, коментарі”

№ 98 2013

Для керівників та їхніх референтів

Засновники:

Національна бібліотека України імені В. І. Вернадського

Служба інформаційно-аналітичного забезпечення
органів державної влади (СІАЗ)

Головний редактор

В. Горовий, д-р іст. наук, проф., заступник гендиректора НБУВ

Редакційна колегія:

Т. Гранчак, Ю. Половинчак, Л. Чуприна

Заснований у 2003 році
Виходить двічі на тиждень

Адреса редакції:

НБУВ, просп. 40-річчя Жовтня, 3, Київ, 03039, Україна

Тел. (044) 524-25-48, (044) 525-61-03

E-mail: siaz@pochta.ru

www.nbu.gov.ua/siaz.html

Передрук — тільки з дозволу редакції

© Національна бібліотека України
імені В. І. Вернадського, 2013

ЗМІСТ

У центрі уваги 3

Аналітичний ракурс

Потіха А.

Підсумки виборів у «проблемних» округах
в оцінках експертів **5**

Рябоконь А.

Реакция местных органов власти и общественности
юго-восточных областей Украины на события в Киеве **13**

Законодавча влада 23

Виконавча влада 30

Політика 53

Економіка 58

Економіка України в контексті
світових кризових тенденцій. **64**

Президент, Прем'єр-міністр і Голова ВР України обговорили питання прийняття Державного бюджету на 2014 рік

Президент України В. Янукович провів нараду з Прем'єр-міністром М. Азаровим і Головою Верховної Ради В. Рибакком щодо питань прийняття Державного бюджету на 2014 рік і виконання всіх соціальних зобов'язань у рамках бюджету 2013 р.

Президент України наголосив на важливості якнайшвидшого прийняття Державного бюджету на 2014 рік. «Такого в нас ще не було, коли вже готовий бюджет і сьогодні держава чекає фінансування, ми не маємо цього документа», – наголосив глава держави на початку зустрічі. На думку Президента, можна було б продовжити парламентську сесію і на цьому тижні «не відпочивати, а працювати». «Так ми завжди робили, до речі. В останній тиждень перед Новим роком ми приймали бюджет», – зазначив він.

Під час зустрічі Президент окремо підкреслив важливість виконання зобов'язань держави в межах бюджету-2013 у соціальному контексті. В. Янукович звернув увагу М. Азарова на необхідність здійснення поточних платежів щодо всіх соціальних виплат до кінця року. «Я маю на увазі і заробітні плати, і пенсії, і все, що стосується соціального захисту. До кінця цього тижня, нам не треба залишати на 30 чи 31, щоб ми все проплатили», – сказав Президент.

Прем'єр-міністр М. Азаров у свою чергу під час наради повідомив, що уряд планує вже до 30 грудня закрити всі питання, пов'язані з виплатами з бюджету за 2013 р.

Як повідомлялося, проект Держбюджету був внесений урядом ще 14 вересня 2013 р., проте пізніше Кабмін відкликав його для доопрацювання. 18 грудня Кабінет Міністрів затвердив доопрацьований держбюджет і вніс його до Верховної Ради.

Ще 18 грудня парламентська опозиція вимагала зробити тиждень 23–27 грудня пленарним, щоб розглянути проект

Державного бюджету на наступний рік. І щоб у залі було проведено три читання проекту Держбюджету. 19 грудня Верховна Рада проголосувала за постанову авторства голови Бюджетного комітету, депутата від фракції Партії регіонів Є. Геллера, згідно з яким Верховна Рада прийме Держбюджет на 2014 рік 16 січня 2014 р.

Востаннє парламентарі збиралися на засідання 20 грудня. Під час передноворічного тижня народні депутати працюють у комітетах і фракціях.

У черговий раз на сесію Верховна Рада збереться 14 січня (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2013. – 23.12).*

Робочий візит Прем'єр-міністра України М. Азарова до Російської Федерації

24 грудня 2013 р. Прем'єр-міністр України М. Азаров здійснить одноденний робочий візит до Російської Федерації.

Програмою візиту передбачена зустріч Прем'єр-міністра України М. Азарова з Головою уряду Російської Федерації Д. Медведевим, участь глави уряду України в засіданні Вищої євразійської економічної ради на рівні глав держав, а також неформальне спілкування з главами делегацій, які беруть участь у засіданні.

Заплановано підхід Прем'єр-міністра України М. Азарова до представників українських ЗМІ.

Нагадаємо, що з травня поточного року Україна бере участь у засіданнях Євразійської економічної ради як спостерігач (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2013. – 23.12).*

АНАЛІТИЧНИЙ РАКУРС

А. Потіха, наук. співроб. СІАЗ НБУВ

Підсумки виборів у «проблемних» округах в оцінках експертів

Центральна виборча комісія опрацювала 100 % протоколів з результатами повторних виборів народних депутатів у п'яти одномандатних округах, що відбулися 15 грудня. Як повідомили в ЦВК, в одномандатному виборчому окрузі № 94 (Київська область) переміг самовисуванець Р. Бадаєв, за якого проголосувало 58,25 %, або 53 тис. 363 виборця. В ОВК № 132 (Миколаївська область) переміг самовисуванець М. Круглов – 47,85 %, або 32 тис. 947 виборців. В ОВК № 194 (Черкаська область) переміг самовисуванець М. Поплавський – 53,54 %, або 37 тис. 331 виборець. В ОВК № 197 (Черкаська область) переміг Л. Даценко («Батьківщина») – 63,51 %, або 33 тис. 372 виборці. В ОВК № 223 (Київ) переміг самовисуванець В. Пилипишин – 44,89 %, або 34 тис. 684 виборці.

За даними ЦВК, вибори минули без надзвичайних подій і немає підстав не визнавати їхніх результатів. Як зазначив голова ЦВК М. Охендовський, у ЦВК немає повідомлень про істотні порушення, які могли вплинути на підрахунок голосів виборців. За його словами, немає підстав ставити під сумнів результати волевиявлення виборців. «По суті, на сьогодні немає підстав ставити під сумнів результати волевиявлення виборців у п'яти округах. Скарг або повідомлень про істотні порушення, які могли вплинути на підрахунок голосів виборців, перебіг голосування або на результати голосування на сьогодні у ЦВК немає», – заявив голова ЦВК.

У Комітеті виборців України легітимність виборів визнають, але заявляють про порушення. «Немає правових підстав для невстановлення результатів виборів, але технологія – підкуп виборців – вплинула на цей результат, насамперед у 194 та 223 виборчих округах», – зазначив голова КВУ

О. Черненко. На його думку, вибори відбулися в умовах, які не відповідають принципам і стандартам демократичних виборів. Головними проблемами в день голосування й під час підрахунку голосів КВУ називає: підкуп виборців, здійснення контролю за голосуванням, винесення бюлетенів за межі дільниці, присутність сторонніх осіб безпосередньо на дільницях або біля них, перешкоджання роботі спостерігачів.

КВУ закликав Центральну виборчу комісію належним чином розглянути всі скарги, що надійшли до комісії, а правоохоронні органи ретельно розслідувати кожен задокументований факт підкупу виборців.

Водночас опозиційні кандидати заявили про велику кількість фальсифікацій. Зокрема, кандидат у депутати в окрузі № 132 А. Корнацький заявив, що його суперник отримав 5 тис. «фальшивих» голосів, а у «Свободі» задовго до кінця підрахунку голосів повідомили, що відмовляються визнавати результати виборів в окрузі № 223. Про фальсифікації заявив й опозиційний кандидат в окрузі № 194 М. Булатецький.

За інформацією ЗМІ, опозиція оскаржуватиме результати довиборів у п'яти «проблемних» округах. Про це заявив народний депутат фракції «Батьківщина» М. Апостол. «Подаватимемо до суду», – зазначив він.

М. Апостол наголосив, що під час довиборів в окрузі № 132 у Миколаївській області було зафіксовано численні порушення, зокрема «каруселі» й купівлю голосів виборців. «Було використано надзвичайно великий адмінресурс, надзвичайно велика ставка за купівлю голосів, яка доходила до 400 грн за голос», – зазначив М. Апостол. За його словами, у місті спостерігалася надзвичайно велика кількість тих молодчиків, які ходили містом і залякували людей, що мали намір голосувати за А. Корнацького.

Найбільш категоричним був Ю. Кармазін, кандидат у депутати по 94 округу. Він заявив, що на виборчому окрузі № 94 та на інших чотирьох «проблемних» округах, де 15 грудня відбулося повторне голосування, фактично не було справжніх виборів і виборчого процесу. Була лише їх імітація з метою призначення члена Партії регіонів Р. Бадаєва народним

депутатом. За його словами, під час передвиборної кампанії і в день голосування були порушені «всі мислимі норми» Закону України «Про вибори народних депутатів» і Конституції. «Ми бачили елементи захоплення влади злочинною групою, куди входили й голова ЦВК Охендовський, і губернатор Київщини Присяжнюк. На всіх п'яти округах була застосована одна схема. Це є репетиція 2015 р., коли подібні методи впровадять в межах усієї України», – зазначив Ю. Кармазін.

Він наголосив, що ОВК № 94 була сформована з порушеннями. Так само протизаконно формувались і дільничні комісії. «У комісії завели людей від “кишенькових” партій, які навіть не проводили свої з'їзди, щоб висунути кандидата», – заявив Ю. Кармазін.

Він також зазначив, що ніхто, у тому числі члени й заступники голови ОВК, не мали доступу до рішень комісії. «Пробадаєвська» ОВК уже після процедури жеребкування підганяла його результати, щоб забезпечити 100-відсоткову більшість у всіх ДВК. Тобто списки кандидатів у ДВК до жеребкування відрізнялися від списків кандидатів у ДВК після жеребкування. «Головою, секретарем та іншими членами ОВК були допущені кричущі порушення», – наголосив Ю. Кармазін. Кандидат вважає, що в окрузі балотувалися 85 кандидатів у депутати і понад 80 з них були технічними кандидатами від Р. Бадаєва.

Крім того, за словами Ю. Кармазіна, під час передвиборної кампанії масово стпостерігався підкуп виборців з боку Р. Бадаєва. «Мною були написані заяви про злочин по факту роздачі пайків і грошових сум виборцям, але міліція ніяк не відреагувала. Так само в день голосування вона нічого не робила, щоб припинити масові “каруселі”, підкуп виборців під дільницями та інші порушення. Влада цинічно контролювала, як голосують люди на дільницях. Були встановлені відеокамери, які фіксували волевиявлення громадян. І деякі люди після голосування в кабінці складали бюлетень в особливий спосіб – галочкою за Бадаєва назовні, щоб камери змогли це зафіксувати», – заявив Ю. Кармазін.

Він запевнив, що у військових частинах солдати «строєм голосували» за Р. Бадаєва. «На ДВК № 320299 в с. Залізне

Васильківського району вони демонстрували результати свого голосування спеціальним кураторам. Про фальсифікації говорить аномально висока явка виборців – понад 61 %. Експерти ж прогнозували, що вона не перевищуватиме 30–40 %. Тобто ці додаткові 30–20 % явки – це вкинуті бюлетені за Бадаєва», – заявив політик.

Він звернув увагу на те, що фальсифікації тривали й на стадії підрахунку голосів. «Я буду ставити питання про анулювання результатів виборів в 94-му окрузі. І я закликаю опозицію та представників громадськості долучитися до моєї боротьби з несправедливістю. Інакше Україна буде відкинута в своєму розвитку в 1937 р.», – заявив Ю. Кармазін.

У свою чергу, незалежна канадська місія спостереження за виборами Mission Canada, що фінансується урядом Канади, заявила, що поки що не в змозі визначити, чи відповідали проведені 15 грудня повторні вибори до Верховної Ради міжнародним демократичним стандартам. Згідно з повідомленням, Mission Canada продовжить «моніторити будь-які скарги, проблеми та звернення й оцінювати, наскільки справедливо було використано закон щодо них». «Наша кінцева оцінка виборів спиратиметься не тільки на результати, які ми маємо на сьогодні, а так само на неупередженість, з якою закон застосовується для розгляду скарг, проблем і звернень», – ідеться в заяві.

Представники Mission Canada зазначають, що під час проведення повторних виборів 15 грудня були помічені такі порушення: підкуп виборців, використання адмінресурсів під час кампанії, неналежне використання журналістських посвідчень кандидатами і їхніми представниками з метою просування політичних цілей, залякування тощо. Відзначається також недостатня прозорість в адмініструванні виборів на всіх рівнях, у тому числі невчасне оприлюднення рішень окружними виборчими комісіями, нерівний доступ до представництва в окружних і дільничних виборчих комісіях.

Разом з тим Mission Canada наголосила й на позитивних явищах, зокрема на подальшому посиленні груп громадянського суспільства. «Групи українських внутрішніх спостерігачів, такі як “ОПОРА” та Комітет виборців, продовжили

посилювати свою спроможність і залучати велику кількість спостерігачів. Також місцеві дільничні комісії продемонстрували бажання компетентно здійснювати адміністрування роботи виборчих дільниць», – зазначається в заяві.

Делегація Парламентської асамблеї Ради Європи зі спостереження за повторними парламентськими виборами у п'яти округах зазначає, що голосування в цілому відбулося спокійно й організовано. Разом з тим делегація зазначила, що після закриття дільниць для голосування надійшли повідомлення про деякі порушення від різних спостерігачів.

За інформацією ЗМІ, під час візиту в Україну делегація ПАРЄ провела зустрічі зі спікером Верховної Ради, лідерами й представниками парламентських фракцій, головою й членами Центральної виборчої комісії, а також представниками громадянського суспільства.

У ПАРЄ зазначили, що стосовно передвиборної кампанії делегація міжнародних спостерігачів була поінформована про зловживання адміністративним ресурсом, посилення ролі фінансових ресурсів і про значну кількість так званих «технічних кандидатів», які не мали реальних намірів бути обраними. У зв'язку з цим делегація нагадала, що за результатами парламентських виборів 28 жовтня 2012 р. вона вже висловлювала свою стурбованість цими фактами, а також тим, що такі факти не сприяють «побудові довіри у виборців». Делегація ПАРЄ також привітала поліпшення виборчого законодавства в Україні й закликала українську владу продовжити цю роботу в тісній співпраці з Венеціанською комісією Ради Європи.

Експерти, аналізуючи ситуацію, зазначають, що порушення були, але неістотні. За їхніми словами, опозиціонери вбачають у «самовисуваннях» ставлеників влади, яка намагається позбавити кандидатів від партійного антирейтингу в ненайсприятливіших з електоральної точки зору областях.

У самій Партії регіонів такий стан справ пояснюють простіше: самовисування рятувало від необхідності проводити всеукраїнський з'їзд, та й розмови про адмінресурс повинні були стихнути.

Проте, за словами експертів, після 2004 р. Україна опинилася в цікавому становищі, коли сторона, що програла, жодного разу не визнавала свою поразку на виборах. На відміну від тієї ж Європи, у яку багато хто прагне, українські політики ніколи не вітають опонентів з перемогою і не тиснуть один одному руки на ранок після дня голосування, як би даючи знак про примирення протиборчих таборів.

На думку експертів, незалежно від того, чи були фальсифікації, легітимність перемоги кандидата викликала в опонентів сумніви. Тепер навіть вигравши з багаторазовою перевагою над опонентами й набравши понад 50 % голосів, ніхто не може бути застрахований від публічних звинувачень, судових розглядів і проведення повторних виборів.

Протягом усієї виборчої кампанії складалося враження, що для опозиції перевибори на порядок важливіші, ніж для влади. Але, як зазначають експерти, фінальна мобілізація і день голосування були програні, робота з комісіями теж.

Експерти також вважають, що в чомусь опозиції завадив Майдан, який не стільки сприяв мобілізації прихильників, скільки прибирав тему перевиборів з поточного порядку денного. У підсумку середня явка на повторних виборах становила близько 48 % – не так уже й мало, але на 10 % нижче торішньої. Зниження ж явки за інших рівних апріорі грає на руку будь-якої влади.

Політолог В. Карасьов також вважає, що опозиція розслабилася, а влада використала адмінресурс. За його словами, адмінресурс влади виявився сильнішим, а боротьба опозиції на «проблемних» округах ослабла. «Опозиція вважала, що революційний настрій у суспільстві є гарантією їхньої перемоги у “проблемних” округах. Простіше кажучи, Майдан розслабив опозицію, яка надіялась, що революційне піднесення і драйв автоматично гарантують перемогу», – зазначив В. Карасьов. Він наголосив, що всі сили опозиції й групи її підтримки були кинуті на центральний Майдан, як і увага активістів, міжнародних спостерігачів, а влада працювала методично. «Грубо кажучи, якщо б вибори у цих “проблемних” округах були “мінімайданами” або прообразами столичного

Майдану, виборці до них прислухалися б більше. Крім того, влада ще не настільки слабка, щоб залишати простір для перемоги у “проблемних” округах опозиції, а опозиція не настільки вправна у тактиці й маневрах, щоб просто так на драйві столичного Майдану, на революційній хвилі перемоги у “проблемних” округах», – підкреслив політолог.

На його думку, перемогу владі забезпечило й те, що вона не виставляла кандидатів від Партії регіонів, а позиціонувала їх як самовисуванців, «які почувалися комфортніше за лаштунками Майдану».

У свою чергу президент Соціологічного центру «Український барометр» В. Небоженко вважає, що на перемогу влади вплинули брутальні фальсифікації, які показали, що чекає Україну на виборах-2015. «Помилка опозиції – думка, що вони у світлі Майдану легко здобудуть перемогу. Їм варто було краще працювати, піднімати серйозні проблеми округу. Крім того, не виключено, що свідомо частина електорату бачила, як невпевнено вела себе опозиція протягом трьох років, її низьку ефективність у парламенті», – наголошує експерт.

Натомість влада, на думку експерта, працювала методично, координувала свої дії. «Не варто забувати й про виборців, які голосували за тих, хто більше пропонував грошей і хто був більш настирливий. Підозрюю, що більшість пересічних людей не розуміли, навіщо зараз вибори», – вважає В. Небоженко.

Більш радикально висловився відомий політик і колишній народний депутат Т. Чорновіл. Він вважає, що результати виборів у п’яти «проблемних» округах показали, що навіть у Центральній Україні «люди продаються». «Не думаю, що комусь ті гроші дуже допоможуть у житті. Як правило, їх швидко проїдають. Але таке явище є явною ознакою того, що в нас хворі не тільки політики, але й суспільство», – наголосив експерт. За його словами, це було зрозуміло ще на минулорічних парламентських виборах. Тоді всі тішилися, що в Києві перемогли представники опозиції. Однак треба уважніше подивитися на типові результати. «У моєму окрузі тоді майже всі голоси поділилися між чотирма кандидатами. Перший і третій – представники опозиційних партій. Другий

і четвертий – звичайні бізнесмени, близькі до Л. Черновецького та О. Пабата. Вони купували голоси. Сума політичних і бізнесових висуванців виявилася абсолютно однаковою. Тому нам треба усвідомити, що половина людей в Україні тупо голосують за гроші», – вважає політик.

Більшість експертів зазначають, що результати виборів показали: чутки про те, що влада втратила контроль над ситуацією в країні, сильно перебільшені. У свою чергу, опозиціонерам нічого не залишається, як включити в «майданну риторичку» нову актуальну тему. Діапазон вимог може варіюватися від визнання результатів перевиборів на деяких округах недійсними до реформатування складу ЦВК.

На думку експертів, результати виборів у п'яти округах дають змогу зробити як мінімум декілька висновків: в областях виборці меншою мірою голосують за принципом ототожнення кандидата з партією, ніж у великих містах. Тут більший ефект дає стратегія «добрих справ», тут легше провести скупку голосів; енергія протесту українських виборців спрямована на адресу абстракцій – системи, влади як такої, правоохоронних органів, корупції. Усі ці проблеми далеко не завжди ототожнюються з представниками місцевої чи державної влади. Яскрава ілюстрація – голосування на довиборах по 132 округу жителів Врадіївки. На перший погляд, чи можна придумати більш несприятливе для ставлеників влади місце – проте п'ять врадіївських діляниць у сумі вивели в переможці саме «регіонала» М. Круглова, а не опозиціонера А. Корнацького (1426 проти 1402 голосів).

Експерти також наголошують на тому, що «Свобода» гірше інших партій акумулює загальний опозиційний рейтинг. У 2012 р., за наявності конкурента від УДАРу, без статусу «єдиного кандидата від опозиції», Ю. Левченко заручився підтримкою значної кількості виборців, а цього разу голосів не вистачило. Опозиція має зробити висновок, що не всі незадоволені владою готові голосувати за «вільних радикалів».

Проте, на думку експертів, вибори в «проблемних» округах не змінять балансу сил усередині Верховної Ради, не посприятують кадровим змінам в уряді й не стануть каталізатором

«майданної революції». Їхні результати мають значення тільки в символічному просторі – як знак спонсорам, виборцям, міжнародним гравцям, вітчизняним силовикам (*Роботу написано з використанням таких джерел інформації: ЦВК усе підрахувала – від опозиції депутатом стає один // <http://www.pravda.com.ua>. – 2013. – 17.12; ЦВК і КВУ оголосили легітимними вибори у проблемних округах // <http://dt.ua>. – 2013. – 16.12; Спостерігачі з Канади не можуть точно сказати, чи були демократичними довибори в Раду // <http://www.pravda.com.ua>. – 2013. – 16.12; Опозиція оскаржить у суді результати довиборів // <http://www.pravda.com.ua>. – 2013. – 16.12; Майдан розслабив опозицію у боротьбі за проблемні округи // <http://www.wz.lviv.ua>. – 2013. – 17.12; Люди продаються // <http://gazeta.ua>. – 2013. – 16.12; Проигрывает тренер – побеждает команда // <http://gigamir.net>. – 2013. – 20.12; Ю. Кармазін: «15 грудня в проблемних округах відбулася імітація виборів» // <http://gazeta.ua>. – 2013. – 20.12).*

А. Рябокони, мл. науч. сотр. «СІАЗ» НБУВ

Реакция местных органов власти и общественности юго-восточных областей Украины на события в Киеве

События, развернувшиеся в столице Украины, силовой захват киевской мэрии, Дома профсоюзов и беспорядки возле здания Администрации Президента вызвали неоднозначную реакцию в стране. Если западные регионы Украины и большая часть центральных областей преимущественно поддерживают действия оппозиции, то на юго-востоке Украины преобладает осуждение радикальных действий оппозиционных сил. В начале декабря прошел ряд экстренных заседаний областных и местных советов, на которых в целом была высказана поддержка политике Президента В. Януковича и

осуждены радикальные действия оппозиции, что отразилось в ряде обращений депутатов местных уровней к руководству страны, политическим партиям и обществу.

В частности, 2 декабря Донецкий областной совет призвал Президента В. Януковича «взять ситуацию под контроль и вернуть конституционный порядок в стране». Обращает на себя внимание, с одной стороны, относительная жесткость данного заявления: обращение к гаранту Конституции было охарактеризовано как требование, а не просьба. С другой стороны, донецкие народные избранники призвали власть и оппозицию к диалогу для нормализации ситуации.

Примечательно также, что местные чиновники не потребовали введения чрезвычайного положения и даже не упомянули об очередном «Северодонецке». Напротив, в каждом из опубликованных открытых обращений всячески подчеркивалось стремление к сохранению единства. «Нарушение конституционного права граждан на мирные собрания и жестокость в отношении мирных жителей должны получить законное осуждение. То, что случилось в Киеве, касается нас всех, ведь мы – украинцы и Киев – наша столица», – первым отреагировал на произошедшее губернатор Донецкой области А. Шишацкий.

Депутаты Донецкой городской рады на экстренной сессии также потребовали «объективно и всесторонне разобраться в причинах возникновения инцидента, произошедшего в ночь с 29 на 30 ноября 2013 г.». Наконец, внеочередная сессия областной рады обратилась к жителям региона и страны с такими словами: «Мы возмущены неоправданно жестокими действиями силовых структур на майдане Незалежности в ночь с 29 на 30 ноября, когда под угрозу были поставлены не только здоровье и жизнь людей, но и сами основы конституционного строя».

Кроме того, ДОО Партии регионов был создан Донецкий областной штаб по стабилизации политической ситуации во главе с И. Чичасовым, который провел уже несколько заседаний, главным объектом рассмотрения на которых стала информационная политика центральных СМИ, отдавших предпочтение исключительно стороне протеста.

«На Донбассе большинство поддерживают Партию регионов и особой проблемы в том, чтобы убедить их в необходимости этой поддержки, нет. Проблема в том, что в западных регионах эту точку зрения не принимают. Что можно сделать? У нас есть ряд театральных деятелей, экономистов, есть контакты между руководителями творческих объединений. Они лучше донесут нашу точку зрения туда, в том числе экономическую составляющую. К тому же нужно использовать отраслевой ресурс. И во Львовской области есть червоноградские шахтеры. Так что есть с кем начать ведение диалога», – считает один из руководителей штаба С. Богачев.

Участники заседаний штаба выработали первоначальный план:

- развернуть партийную дискуссию в первичных ячейках Партии регионов относительно происходящих событий с принятием итоговых резолюций и обнародованием их в СМИ;

- рассмотреть возможность создания аналитического центра при штабе, который бы сосредоточился на сборе социологической информации по вопросу отношения жителей области к событиям в Киеве;

- рекомендовать партийным организациям Киева и Киевской области усилить агитацию и разъяснение позиции ПР непосредственно там;

- привлечь к разъяснительной работе известных деятелей культуры, науки и искусства;

- рассмотреть возможность межрегиональных контактов с руководителями влиятельных общественных организаций.

В обращении Одесского областного совета по отношению к киевским событиям употреблена формулировка «попытка государственного переворота», в связи с чем одесские народные избранники обратились к «политическим партиям с требованием о прекращении любых посягательств на конституционный строй Украины, пропаганды войны, насилия, нарушений прав и свобод человека, призывов к препятствованию работе государственных органов и должностных лиц». Под стенами облсовета местных народных избранников поддержал митинг одесситов, собравший около тысячи участников.

Кроме того, 14 декабря в Одессе прошел марш сторонников Таможенного союза и федерализации Украины, участие в котором приняли от 1,5 до 2 тыс. человек. В акции приняли участие представители партии «Родина», «Молодежного единства», «Блока Витренко», КПУ, ветеранских организаций. Организаторы отметили, что данное мероприятие – инициатива одесситов и представители власти никакого отношения к мероприятию не имеют. По их мнению, чтобы заявить о своей позиции во всеуслышание – не обязательно ехать в Киев. Участники сошлись во мнении, что решать все спорные вопросы относительно интеграции страны необходимо на всеукраинском референдуме.

Депутаты всех уровней Запорожской области потребовали от правительства «жестких и решительных действий, направленных на обеспечение жизнедеятельности страны и сохранения стабильной работы всех уровней власти». В документе не конкретизируется, какие именно меры должна предпринять центральная власть для удержания общественно-политической ситуации в стране в рамках закона.

С целью демонстрации поддержки политики и действий Президента и правительства местные власти содействовали отправке запорожцев на пропрезидентский митинг на Европейской площади в Киеве 14 декабря.

Вместе с тем 15 декабря в Запорожье возле областной администрации собрались несколько тысяч жителей области в поддержку киевского Майдана, требуя отставки Президента Украины В. Януковича, Кабинета Министров, губернатора Запорожской области А. Пеклушенко и мэра Запорожья А. Сина. Стоит обратить внимание на то, что на главный городской майдан пришло около 50 работников «скорой помощи». Врачи потребовали повышения зарплаты, которое им положено по закону. Как оказалось, из всех городов Украины надбавки не получают только в Запорожье и Донецке.

«1 января этого года вступил в силу закон Украины об экстренной медицинской помощи, согласно которому повышены должностные оклады и надбавки за особый характер труда и особенные условия труда. Но до этого

времени ни требования закона, ни постановления Кабмина в Запорожской области относительно работников “скорой помощи” не исполняются», – рассказал руководитель запорожского независимого профсоюза врачей скорой помощи А. Сидоренко.

Рекомендации по возможным конкретным действиям правительства и Президента Украины содержатся в заявлении, принятом 2 декабря Верховной Радой Крыма подавляющим числом голосов. В документе подчеркивается, что «деятельность деструктивных сил, стянувших в Киев своих сторонников и парализовавших жизнь столицы, должна быть немедленно пресечена». Кроме того, крымские депутаты призвали гаранта Конституции принять все доступные меры для восстановления общественного порядка, «не останавливаясь, если этого потребует ситуация, перед введением чрезвычайного положения». В тот же день на центральной площади крымской столицы собралось около 5 тыс. человек, которые требовали наведения порядка в стране.

11 декабря президиум Верховной Рады Крыма заявил об угрозе автономному статусу региона и призвал его жителей мобилизоваться ради сохранения АРК. Об этом говорится в обращении к крымчанам. «Автономия в опасности! Будьте готовы встать на ее защиту!», – сказано в документе. «В эти дни, без преувеличения, решается судьба Украины и одновременно судьба автономии. А значит, и наша с вами судьба. Используя технологии “цветных” революций, организаторы уличных беспорядков в Киеве стремятся любой ценой захватить власть в стране», – говорят в ВР Крыма. «Хорошо зная зачинщиков и спонсоров этого преступного сценария, мы с полной уверенностью можем утверждать, что разрушительные процессы в первую очередь коснутся автономного статуса Крыма. Мы с вами рискуем потерять все, чего с таким трудом достигли за годы существования нашей республики...» – считают крымские депутаты. «Сегодня Крым стоит перед выбором: или стерпеть насильственную майданизацию, или дать решительный отпор антигосударственным и антикрымским силам», – говорится в обращении.

Депутаты Севастопольского городского совета в своей резолюции отмечают: «Считаем необходимым обратиться к Президенту Украины и Кабинету Министров Украины с целью переориентации курса государства в сторону Таможенного союза». Подобный призыв стал катализатором и для принятия заявления президиума крымского парламента, в котором от Президента Украины В. Януковича, Кабинета Министров Украины просят «в сжатые сроки рассмотреть возможность вступления Украины в Таможенный союз».

Эксперты проанализировали все документы Верховной Рады Крыма, принятые за последние несколько недель: обращения президиума ВР АРК от 1 и 11 декабря, Решение президиума от 3 декабря «Об общественно-политической ситуации, сложившейся в Украине», обращение президиума к Президенту Украины от 2 декабря.

Как рассказал эксперт по мониторингу Н. Семена, экспертная группа была вынуждена проанализировать документы Верховной Рады Крыма, поскольку они были процитированы всеми крымскими СМИ. В то же время, эксперты по мониторингу призывают политиков и чиновников воздержаться от употребления «языка вражды» в своих высказываниях, а журналистов быть объективными и осторожными при цитировании высказываний официальных лиц.

Заместитель спикера Верховной Рады Крыма Г. Иоффе в свою очередь признает, что в принятых документах присутствует «язык вражды». Однако считает, что в нынешней политической ситуации это явление вполне нормальное. «Безусловно, в политических документах, которые сегодня принимаются в нашей стране, и заявления Верховного Совета Крыма не исключение, во всех политических документах, во всех политических выступлениях – на майданах, на митингах, на круглых столах, можно уловить элементы “языка вражды”. Это совершенно естественно, на мой взгляд, как политика и как филолога. Потому что в стране создана атмосфера вражды», – сказал Г. Иоффе.

Отметим, что большое неудовольствие крымских парламентариев вызвала отправка студентов вузов для участия в киев-

ском и западноукраинском «майданах». По мнению главы постоянной Комиссии ВР АРК по науке и образованию В. Косарева, подобные явления нарушают Закон Украины «Об образовании». Для того чтобы не допустить привлечения крымских студентов к участию в антиправительственных митингах, по предложению спикера ВР АРК В. Константинова в парламенте автономии будет организована «горячая линия» по фактам насильственного срыва учебного процесса и отправки студентов для участия в протестных акциях.

Глава партии «Русский блок» севастополец Г. Басов потребовал отставки министра образования и науки Украины Д. Табачника. По мнению Г. Басова, министр допустил незаконное привлечение студентов к «майданному» движению. Но проблема здесь состоит не только в том, что нарушен закон, а в той антироссийской пропаганде, которая активно проникла в сферу украинского образования за последние годы.

Депутаты Харьковского городского совета на внеочередной сессии 3 декабря обратились к Президенту с просьбой «принять меры... по сохранению целостности и суверенитета Украины, бесперебойной и безопасной работы предприятий и учреждений, прекращению посягательств на конституционный строй и пропаганды войны и насилия».

С аналогичным обращением к руководству страны выступил Харьковский областной совет, подчеркнув необходимость тщательной проверки правоохранительными органами «всех обстоятельств тревожных событий, которые состоялись в столице нашего государства».

15 декабря в Харькове возле памятника Тарасу Шевченко собралось несколько тысяч сторонников «Евромайдана». Сам памятник организаторы акции обвернули флагом Европы. Люди выкрикивали лозунги «Киев – Харьков – вместе», «Банду геть!» и публично порвали флаг Партии регионов.

Также с обращениями в адрес Президента и правительства Украины выступили и в других юго-восточных регионах: Луганской, Николаевской, Херсонской, Днепропетровской областях.

9 декабря в Луганске прошел форум депутатов всех уровней под лозунгом «Тысячи митингуют – миллионы

работают!». В его работе приняли участие депутаты местных советов Луганщины, народные депутаты В. Чуб, С. Горохов, В. Медяник, председатель Луганской облгосадминистрации В. Пристюк, председатель Луганского облсовета В. Голенко, а также делегации Донецкого и Харьковского областных советов. В общей сложности – свыше 3,5 тыс. человек. Оргкомитет по проведению форума возглавил почетный гражданин Луганщины народный артист Украины М. Голубович.

К форуму обратился глава фракции Партии регионов в Верховной Раде А. Ефремов. Он заявил, что обстановка в столице ассоциируется с применением военных технологий, в этих условиях он попросил всех сохранять спокойствие, работать и думать о будущем детей.

Народный депутат В. Медяник отметил, что после неподписания в ноябре Соглашения об ассоциации Украины с ЕС оппозиция вывела на улицы людей, не понимающих тонкости условий вступления. Теперь они выдвигают руководству страны требования, ставят ультиматумы, блокируют улицы, захватывают учреждения, пытались штурмовать здания Администрации Президента и правительства.

Депутат Луганского областного совета В. Филиппов заявил, что в информационном поле Украины вместо объективности господствует перекос в подаче информации. Так, мнение людей с Майдана, пусть даже 100 тыс., выдается за мнение всего 45-миллионного народа Украины. В столице бесчинствует «Свобода», и все это, отдаляющее Украину от демократических ценностей, восторженно приветствуют депутаты Европарламента. Чтобы Украина действительно выглядела европейской страной, В. Филиппов предложил запретить «Свободу», а чтобы донести до мировой общественности мнение людей, проживающих на юго-востоке, – провести третий Северодонецкий съезд.

В то же время точку «в завершении беспорядков, творящихся в Киеве», потребовал поставить глава Луганской облгосадминистрации В. Пристюк. Он пояснил, что в настоящее время в Киеве события разворачиваются по тому же сценарию, что и девять лет назад, во время оранжевой революции: «Лидеры

оппозиции работают на разложение государства, чтобы довести страну до коллапса и показать несостоятельность нынешней власти и оправдать собственные стремления захватить управление страной в свои руки. Но с приходом В. Януковича в президенты Украины выстроена четкая вертикаль управления страной, идет конструктивная работа по реформированию и модернизации ее экономики и социальных институтов. Им не нравится, что положение стабилизируется».

Председатель Луганского облсовета В. Голенко предложил собравшимся принять обращение к руководству Украины, которое участники форума единогласно поддержали: «Мы, депутаты советов всех уровней и представители обществности Луганской области, выражаем чрезвычайную обеспокоенность обострением ситуации в Украине. Тем, что изначально мирные акции усилиями радикально настроенных политиков переросли в агрессивную, разрушительную силу, готовую уничтожать, топтать не только памятники, но и саму Украину. Все, что происходит сейчас в столице, неумолимо отдаляет нашу страну от цивилизации, от Европы, от исполнения мечты о благополучной, нормальной жизни. Поэтому мы призываем всех участников акций вернуться домой, в семьи. Не быть марионетками в руках оппозиционных политиков – они решают на майдане свою задачу: любой ценой захватить власть. Не служить живым щитом для неонацистов и ультрас – их интересует кровь, а не будущее страны. Все мы должны работать. Каждый на своем месте. Только так приблизим уровень жизни в Украине к евростандартам. От имени 2,5 млн жителей Луганской области заявляем: мы полностью поддерживаем позицию Президента и правительства Украины в том, что решение о направлении и темпах развития международных отношений необходимо принимать исходя исключительно из национальных интересов.

В противном случае Украине грозит остановка многих крупных промышленных предприятий, закрытие сотен тысяч рабочих мест. Мы убеждены, что нашей стране необходимо одновременно укреплять сотрудничество и с Российской Федерацией, и с Европой. По обе стороны от государственной

границы Украины есть и рынки для продукции украинских предприятий, и партнеры, в кооперации с которыми они могут стать более сильными, успешными. Мы не должны пренебрегать ни единой возможностью для развития.

...Оппозиционные лидеры должны понимать, что этими своими действиями ставят государство, судьбы миллионов людей на край пропасти.

Наш долг – уберечь Украину от губительного гражданского противостояния. А потому обращаемся к Вам, Виктор Федорович, как к гаранту Конституции с требованием – немедленно принять все необходимые меры для восстановления законности в Украине, пресечь противоправные действия, которые уже привели к кровопролитию и разжиганию вражды, защитить людей от страшных последствий, которыми может обернуться дальнейшая эскалация противостояния. Будьте уверены, Луганщина поддержит Вас!

Во имя сохранения Украины, во имя нашего общего будущего, во имя наших детей призываем всех здравомыслящих людей осудить радикальные, агрессивные действия участников акций протеста, прекратить раскачивать лодку конфликта и начать мирный диалог.

В случае возникновения угрозы целостности страны или безопасности наших земляков готовы подняться на их защиту».

В целом же, несмотря на довольно четко выраженную позицию областных органов власти юго-востока Украины в поддержку Президента В. Януковича и жесткий критический тон в адрес действий оппозиции, органы власти юго-восточных областей не предпринимали никаких действий, которые способствовали бы радикализации общественно-политической ситуации в регионах, ограничившись способствованием мобилизации сторонников Партии регионов на митинги в поддержку Президента в Киеве. Лейтмотивом всех вышеупомянутых обращений был тезис о решении обострившихся политических и социальных противоречий путем переговорного процесса.

ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА

Голова Верховної Ради України В. Рибак вважає, що в парламенті досягнута ситуативна домовленість між провладною більшістю та опозицією. Про це він заявив журналістам після завершення круглого столу, передає кореспондент УНН.

«Я вважаю, ситуативно ми домовилися, і Верховна Рада була розблокована», – сказав спікер.

Водночас він підкреслив, що залишається питання взаємовідносин Майдану і влади, опозиції і влади. Виходом з нинішньої ситуації керівник парламенту називає продовження переговорів. «Треба сидіти за таким столом і домовлятися через компроміси. Іншого шляху немає й не буде», – додав В. Рибак (*Українські Національні Новини* (<http://www.unn.com.ua>). – 2013. – 18.12).

Голова Верховної Ради України В. Рибак вважає першу річницю роботи парламенту сьомого скликання «дуже повчальною з професійної точки зору».

У статті «Шлях до єднання», що опублікована в газеті «Голос України», В. Рибак нагадав, що 12 грудня цього року була пройдена п'ята частина дистанції каденції цього парламенту. «Період “політичного учнівства” для депутатів сьомого скликання завершився. Люди в Україні очікують щоденної змістовної та системної законодавчої роботи, яка згодом позитивно відбиватиметься на житті населення країни. Таким чином електоральний тиск на депутатський корпус наростає і це плідно впливає на почуття відповідальності та конструктивізм у законотворчій роботі парламенту», – зазначив він.

За словами керівника парламенту, Верховній Раді вдалося «надолужити згаяне на старті, зламати саморуйнівні тенденції на початку її роботи: подолано дві серйозні парламентські кризи, покладено край безглуздій практиці блокувань роботи, вгамовані зайві емоції». «Ми успішно знайшли компромісне рішення щодо Закону “Про Регламент” та виключили з

парламентської практики “заочне голосування за того хлопця”. Верховна Рада перестала бути парламентом “кнопкодавів”!» – заявив він.

В. Рибак повідомив, що за 62 дні роботи Верховної Ради України сьомого скликання відбулося 88 пленарних засідань, на яких прийнято рішення з 635 питань. Щодо суб’єктів права законодавчої ініціативи розглянуто 31 законопроект, поданий Президентом України, 132 – Кабінетом Міністрів України, 436 – народними депутатами України. «Це, насамперед, пакет з 16-ти законів у рамках підготовки Угоди про асоціацію України з ЄС, – сказав він. – Окремо нагадаю про внесення змін до Конституції України щодо повноважень Рахункової палати та щодо посилення гарантій незалежності суддів».

Основну частину прийнятих парламентом протягом року законів, зазначив Голова Верховної Ради, становлять закони України, що регулюють державну соціальну політику. Серед інших важливих законодавчих актів В. Рибак назвав блок законів, які «допоможуть серйозно оздоровити сферу господарської діяльності та бізнесу». «У новій редакції введено дев’ять законів і чотири – прийнято в рамках ухвалення рішень Президента України, зокрема про затвердження Загальнодержавної цільової науково-технічної космічної програми України, про Митний тариф України та про засади функціонування ринку електричної енергії України», – сказав він.

В. Рибак поінформував, що протягом сьомого скликання Верховна Рада провела 11 парламентських слухань й 11 годин запитань до уряду. Крім того, у комітетах проведено 21 слухання з найактуальніших соціально-економічних і правових питань, а також понад 150 конференцій, семінарів, круглих столів тощо.

«Здавалося б, що парламент сьомого скликання нарешті надійно став на рейки професійної роботи і впевнено йшов до продуктивного завершення року. Грудневі події, на жаль, перекреслили цю обнадійливу картину», – зазначив Голова Верховної Ради. Серед причин втягнення переважної частини депутатського корпусу «у вир політичних амбіцій опозиційних фракцій і їхніх лідерів» В. Рибак назвав «жадобу до влади політиків, які марять президентською булавою і “зірвалися”

у фальстарт власної президентської кампанії». «Груднева криза в Україні, таким чином, дала ще один показовий приклад, як невгамовні амбіції політиків можуть довести цілу країну до краю прірви, розмінюючи інтереси нації та держави на власні акції», – заявив він.

Керівник парламенту констатував, що на фоні кризового розвитку подій повністю було зупинено процес розробки й прийняття ряду ключових законопроектів. Зокрема, під загрозою опинилася доля Державного бюджету України на 2014 рік, пакета важливих законопроектів соціально-економічного спрямування, прийняття законів, що забезпечують створення нових робочих місць, збільшення соціальної допомоги населенню. Також відкладено розгляд важливих законопроектів, які відповідно до Національного плану дій Президента мають вдосконалити законодавство про місцеве самоврядування. Це, зокрема, проекти законів України «Про органи самоорганізації населення» в новій редакції, «Про співробітництво територіальних громад», «Про право територіальних громад на об'єднання», «Про місцевий референдум», «Про службу в органах місцевого самоврядування». Загалом, наголосив В. Рибак, до остаточного розгляду в парламенті повністю підготовлено понад 750 важливих для суспільства законопроектів, зауваживши, що замість їх розгляду й прийняття опозиційні члени парламенту взяли «кризові канікули» (*Офіційний портал Верховної Ради України* (<http://iportal.rada.gov.ua>). – 2013. – 21.12).

Нині багатотисячний депутатський корпус має виступити в ролі колективного лідера в усіх регіонах і здійснити впевнені кроки для повернення країни до стабільності й нормального розвитку. На цьому наголосив Голова Верховної Ради України В. Рибак у статті «Шлях до єднання», що опублікована в газеті «Голос України» в суботу.

На переконання В. Рибак, найперше, чого вимагає країна сьогодні, – це знайти порозуміння з опонентами у радах, нав'язати активний діалог опозиції щодо шляхів зміцнення

стабільності у своєму регіоні, своїй місцевості, своєму місті або селищі. При цьому, зазначив керівник парламенту, не менш, а може й більш важливим є діалог публічної влади з громадою (*Офіційний портал Верховної Ради України* (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2013. – 21.12).

Система комунікації влади з народом потребує серйозних коректив. Про це заявив Голова Верховної Ради України В. Рибак у статті «Шлях до єднання», що опублікована в газеті «Голос України». Проаналізувавши нинішню ситуацію в державі, В. Рибак поділився власними висновками щодо деяких важливих уроків грудневого протистояння й масових виступів людей у столиці та інших центрах України.

«По-перше, бурхливі події грудня наочно показали всій країні, та й усьому світові, що приводом для потрясінь такого масштабу в Україні обрана далека від щоденних, нагальних потреб населення віддалена геополітична стратегія держави, яка, до речі, не зазнала змін, – зазначив керівник парламенту. – У цьому контексті скажу, що тільки політична воля та зрілий реалізм, продемонстровані Президентом України В. Януковичем у Вільнюсі та Москві, врятували країну від неминучого економічного колапсу та подальших політичних землетрусів».

В. Рибак також висловив думку про необхідність внесення «серйозних коректив» до всієї системи комунікації влади з народом (*Офіційний портал Верховної Ради України* (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2013. – 21.12).

Інформація про підсумки пленарної роботи Верховної Ради України за період з 17 по 20 грудня 2013 р.

Відбулося п'ять пленарних засідань Верховної Ради України. Розглянуто 10 питань порядку денного.

За результатами їх розгляду:

- прийнято п'ять законів та одну постанову;
- один законопроект прийнято за основу;
- чотири законопроекти відхилено.

Проголошено 300 депутатських запитів (*Офіційний портал Верховної Ради України* (<http://iportal.rada.gov.ua>). – 2013. – 20.12).

Верховна Рада України прийняла Постанову «Про особливості процедури розгляду і прийняття проекту закону України про Державний бюджет України на 2014 рік».

Згідно з постановою, у зв'язку з неприйняттям Закону України «Про Державний бюджет України на 2014 рік» у строк, встановлений ст. 159 Регламенту Верховної Ради України, зважаючи на необхідність дотримання вимог ст. 96 Конституції України, ст. 3 Бюджетного кодексу України і враховуючи пропозиції Кабінету Міністрів України щодо своєчасного прийняття Закону України «Про Державний бюджет України на 2014 рік», народні депутати вирішили розглянути проект закону «Про Державний бюджет України на 2014 рік» (реєстр. № 3000), поданий Кабінетом Міністрів України, за такою процедурою:

– представлення проекту закону у Верховній Раді України – 19 грудня 2013 р.;

– розгляд проекту закону народними депутатами, формування пропозицій до проекту закону і подання їх Комітету з питань бюджету – не пізніше 8 січня 2014 р. (пропозиції, що надійдуть після 8 січня 2014 р., Комітетом з питань бюджету не розглядаються);

– підготовка Комітетом з питань бюджету за участі уповноважених представників Кабінету Міністрів України пропозицій до проекту закону й подання таких пропозицій на розгляд Верховної Ради до 10:00 16 січня 2014 р.;

– розгляд проекту закону з пропозиціями Комітету з питань бюджету й прийняття його в цілому 16 січня 2014 р.

Постанова, проект якої зареєстровано за № 3000П, набирає чинності з дня її прийняття (*Офіційний портал Верховної Ради України* (<http://iportal.rada.gov.ua>). – 2013. – 19.12).

Верховна Рада України прийняла за основу проект закону України «Про внесення змін до Податкового кодексу України» (щодо створення консолідованої групи платників податків).

Законопроектом (реєстр. № 2737, доопрацьований) передбачається запровадити інститут консолідованої групи платників податку на прибуток з метою спрощення політики ціноутворення на операції з продажу товарів у межах групи платників податку за рахунок надання учасникам групи податкових преференцій при адмініструванні податку. Зокрема, пропонується не поширювати на внутрішні операції між пов'язаними особами консолідованої групи дію норм Податкового кодексу щодо податкового контролю за трансфертним ціноутворенням (***Офіційний портал Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2013. – 19.12).***

Підготовлений урядом проект Держбюджету на 2014 рік за результатами розгляду в першому читанні має бути повернутий до Кабміну для докорінної переробки. На цьому наголосив народний депутат від фракції УДАР В. Пинзеник, повідомили УНН у прес-службі партії.

Існуючий проект бюджету, на думку економіста, поліпшити неможливо. «Документ підготовлено з таким дисбалансом, при якому він перестав виконувати свою функцію – забезпечувати рівновагу (стабільність) у країні», – підкреслив В. Пинзеник.

За його оцінками, 100 млрд грн, або кожна четверта гривня передбачених законом видатків Загального фонду, не має джерел доходів. Серед складових вказаного 100-мільярдного дисбалансу економіст назвав зазначений у ст. 1 розмір дефіциту майже в 60 млрд, завищені на 20 млрд доходи і 20 млрд, які йдуть поза рахунком видатків на закриття дірок «Нафтогазу України» і поповнення статутного фонду Українського банку реконструкції та розвитку безпосередньо цим структурам (***Українські Національні Новини (<http://www.unn.com.ua>). – 2013. – 23.12).***

Генпрокурор України В. Пшонка у ВР доповів щодо подій, які сталися в ніч з 29 на 30 листопада на майдані Незалежності та 1 грудня на вулиці Банковій, передає кореспондент УНН.

Додамо, що в сесійній залі, крім 354 нардепів, були присутні представники Камбінусу (*Українські Національні Новини* (<http://www.unn.com.ua>). – 2013. – 20.12).

Комітет у справах пенсіонерів, ветеранів та інвалідів рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення зміни до Закону України «Про статус ветеранів війни, гарантії їх соціального захисту» щодо довічного грошового утримання членам сімей загиблих військовослужбовців.

На засіданні комітету 18 грудня зазначалося, що законопроектом (реєстр. № 3615) пропонується передбачити з 1 січня 2014 р. щомісячну виплату грошової допомоги батькам, одному з подружжя, який не одружився вдруге, дітям, які стали інвалідами до досягнення повноліття, військовослужбовців, партизанів, підпільників, які загинули (пропали безвісти) під час участі в бойових діях у період Великої Вітчизняної війни та воєнних дій і конфліктів на території інших держав, з таким розрахунком, щоб розмір їхньої пенсійної виплати (державної соціальної допомоги або щомісячного довічного грошового утримання, що виплачуються замість пенсії) з урахуванням надбавок, підвищень, додаткових пенсій, пенсій за особливі заслуги перед Україною, цільової грошової допомоги, сум індексації та інших доплат до пенсій (державної соціальної допомоги або щомісячного довічного грошового утримання, що виплачуються замість пенсії), встановлених законодавством, становив не менше 285 % прожиткового мінімуму для осіб, які втратили працездатність (2 тис. 704 грн 65 к., з урахуванням прожиткового мінімуму для осіб, які втратили працездатність з 1 грудня 2013 р. 949 грн).

Крім того, законопроектом передбачається надати таким особам право на безплатне щорічне забезпечення санаторно-курортним лікуванням (*Офіційний портал Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2013. – 23.12*).

Комітет з питань правової політики визнав таким, що не суперечить положенням Конституції України, проект закону про внесення змін до Кримінального процесуального кодексу України (щодо невизнання доказами суб'єктивних думок та неправомірних показань з чужих слів).

Законопроектом (реєстр. № 2112) передбачається внести зміни до ст. 95 і викласти в новій редакції ст. 97 Кримінального процесуального кодексу. Так, у ч. 6 ст. 95 пропонується виключити можливість визнання доказами суб'єктивних думок. У ст. 97 передбачається також встановити, що в разі, якщо будь-яка сторона не погоджується визнати допустимими доказами показання з чужих слів, суд, у виняткових випадках, і з відповідним обґрунтуванням може прийняти рішення про визнання допустимим доказом показання з чужих слів лише в разі визнання неможливим допиту особи, яка надала первинні пояснення.

На засіданні комітету зазначалося, що виключно законами України визначаються, зокрема, судоустрій, судочинство, засади судової експертизи, організація й діяльність прокуратури, органів дізнання і слідства (п. 14 ч. 1 ст. 92 Конституції України). Тому, вважають народні депутати, внесення запропонованих проектом змін до чинного законодавства узгоджується з нормами Конституції України (*Офіційний портал Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2013. – 23.12*).

ВИКОНАВЧА ВЛАДА

Президент України В. Янукович невідкладно після отримання від Верховної Ради підписав Закон України «Про усунення негативних наслідків та недопущення переслідування та покарання осіб з приводу подій, які мали місце під час проведення мирних зібрань». Про це повідомив глава

Адміністрації Президента України С. Львовчкін. За його словами, вказаний Закон підписаний главою держави в редакції, яка надійшла до Адміністрації Президента.

Після підписання Президентом Закон України «Про усунення негативних наслідків та недопущення переслідування та покарання осіб з приводу подій, які мали місце під час проведення мирних зібрань» направлено для опублікування, повідомив глава АПУ (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2013. – 23.12).

Відбулася зустріч Президента України В. Януковича зі співдоповідачами Моніторингового комітету Парламентської асамблеї Ради Європи М. Ренс і М. де Пурбе-Лундін.

Під час зустрічі сторони обговорили широке коло питань зовнішньої і внутрішньої політики України та співпрацю з ПАРЕ (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2013. – 19.12).

Президент України В. Янукович привітав особовий склад органів внутрішніх справ із професійним святом – Днем міліції.

За словами Президента, виконання завдань, покладених на органи внутрішніх справ, буде успішним лише за умови підтримки й розуміння з боку українського народу. «В очах громадянина міліціонер має бути захисником і помічником. Маю надію, що вартіві правопорядку своєю стриманістю, впевненістю вселятимуть у людей відчуття захищеності та віри в непорушність їхніх громадянських прав», – підкреслив глава держави.

Він наголосив, що, зі свого боку, керівництво держави буде вживати всі можливі заходи для покращення матеріального забезпечення правоохоронців, їхнього соціального захисту. «Доручаю уряду забезпечити подальше покращення матеріально-технічного та грошового забезпечення органів внутрішніх справ», – наголосив він.

В. Янукович висловив співчуття всім, хто постраждав під час масових акцій. «Ми повинні вивчити цей урок», – зауважив він. Глава держави подякував усім, хто нині несе службу з охорони громадського порядку й «жодним чином не піддається на будь-які провокації». «Переконаний, що ми досягнемо злагоди та віднайдемо шляхи вирішення всіх питань на користь народу України. Оскільки люди і у формі, і в цивільному – усі співгромадяни нашої держави. У нас спільна мета – сильна, незалежна, соборна Україна», – підкреслив В. Янукович.

За його словами, останні події в державі ще раз підтвердили, що реформа правоохоронних органів, міліції не тільки назріла, а й потребує негайної активізації. «Визначаю це пріоритетом у роботі Міністерства внутрішніх справ на наступний рік», – зазначив Президент.

З нагоди свята глава держави вручив державні нагороди (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2013. – 20.12).*

Президент України В. Янукович дав інтерв'ю, присвячене широкому колу актуальних питань, зокрема внутрішньополітичній, зовнішньополітичній й економічній ситуації в державі.

Пряму телевізійну трансляцію інтерв'ю глави держави здійснював Перший національний телеканал. Розпочинала й закінчувала інтерв'ю ведуча Першого національного Ю. Галушка.

На зустрічі з главою держави також були присутні журналісти і ведучі провідних приватних телеканалів, цього разу до них долучилися представники наймасовіших друкованих ЗМІ.

У заході взяли участь дев'ять представників засобів масової інформації, а в попередньому інтерв'ю, яке В. Янукович дав на початку грудня, брали участь чотири представники українських телеканалів. Під час інтерв'ю Президент анонсував проведення в січні прес-конференції для українських і закор-

донних ЗМІ, на якій будуть підбиті підсумки 2013 р. і визначені пріоритети на наступний 2014 р. (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2013. – 19.12).

Україна взяла паузу в підписанні Угоди про асоціацію та зону вільної торгівлі з ЄС для того, щоб вирішити проблемні економічні питання й напрацювати механізми захисту національного товаровиробника. Про це Президент України В. Янукович сказав в інтерв'ю представникам українських ЗМІ.

«Ми зробили цю паузу для того, щоб знайти відповідь, і це для нас дуже принципове питання: на яких умовах ми підписуємо Угоду про зону вільної торгівлі. І зараз цю відповідь повинен дати уряд, який сьогодні співпрацює з об'єднаннями товаровиробників, з експертами, ученими та ін.», – наголосив глава держави.

За його словами, ця робота має бути прозорою, за участі об'єднань товаровиробників, громадськості, ЗМІ, щоб всі мали можливість побачити як переваги, так і недоліки цієї Угоди. «Це та робота, яка не була зроблена своєчасно», – сказав В. Янукович.

Він зазначив, що уряд на парламентських слуханнях повинен відзвітувати, «чому громадськість, об'єднання товаровиробників, яких у першу чергу повинна торкнутися ця Угода, не були повною мірою обізнані з нею». «Коли ми з вами побачимо, що нас такі умови влаштовують, це фінансово вигідно і ми тут захищаємо наші національні інтереси, безумовно, рішення буде прийнято позитивне. Якщо під час цієї роботи нам треба буде виконати якусь роботу, про яку ми кажемо, на тристоронньому рівні – у нас є такі домовленості і з ЄС, і з Росією, що в тристоронньому форматі ті питання, які необхідно буде розглянути, ми їх розглянемо», – зазначив Президент (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2013. – 19.12).

Документи, підписані в Москві в рамках VI засідання Українсько-російської міждержавної комісії, не суперечать курсу України на будь-яку інтеграцію. Про це Президент України В. Янукович сказав в інтерв'ю представникам українських ЗМІ.

«Коли я йшов на зустріч з вами, я зробив повний пакет документів міждержавної комісії. Є анотації до документів VI міждержавної комісії... Ви побачите, що немає протиставлення будь-якого курсу України на будь-яку інтеграцію», – сказав глава держави в інтерв'ю представникам українських ЗМІ. За словами глави держави, у цих документах ідеться про економічні відносини між Україною та Росією. В. Янукович також додав, що жодного інтеграційного питання під час засідання комісії не розглядалося (***Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua).*** – 2013. – 19.12).

Україна продовжує вивчати документи Митного союзу, після чого будуть ухвалені рішення, чи приєднуватись до якихось окремих положень МС. На цьому наголосив Президент України В. Янукович в інтерв'ю представникам українських ЗМІ.

Президент зазначив, що формат співпраці з Митним союзом був визначений спеціальним протоколом, підписаним у Мінську Прем'єр-міністром України і прем'єр-міністрами країн Митного союзу. «Уряд України розглядає ці положення, і після того, як будуть зроблені висновки, будуть прийматись прозорі рішення, до яких положень ми будемо приєднуватись, до яких не будемо, на яких умовах. Це дуже непроста робота, тому що переговори треба вести не з комісією Митного союзу, а з кожною державою», – сказав В. Янукович.

«Для нас, з точки зору відносин торговельно-економічних з цими країнами, чим швидше ми пройдемо цей шлях, тим краще», – додав Президент.

Він нагадав, що в серпні цього року в Астані Україна подала письмову заявку про можливість участі в Євразійському

союзи в статусі спостерігача (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2013. – 19.12).

Українська влада продовжує роботу над лібералізацією візового режиму з Європейським Союзом, наголошує Президент України В. Янукович.

«У нас є декілька питань, які нам треба вирішити. І, безперечно, ми будемо з нашими партнерами з Європейського Союзу домовлятися якомога швидше вирішити питання лібералізації візового режиму для громадян України. Ми над цим питанням працюємо», – сказав глава держави в інтерв'ю представникам українських ЗМІ.

Президент підкреслив, що питання лібералізації візового режиму з ЄС є для української влади найбільш актуальним (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2013. – 19.12).

Висока ціна на газ, кредити від Міжнародного валютного фонду у 2008–2009 рр. і зменшення товарообігу з країнами-стратегічними партнерами стали передумовами для економічної кризи в Україні. Про це Президент України В. Янукович сказав під час інтерв'ю представникам українських ЗМІ.

За його словами, унаслідок високих цін на російський газ Україна отримала «більше 20 млрд дол. збитків».

В. Янукович також зазначив, що падіння товарообігу спостерігається насамперед з Росією. «Цей товарообіг випав більшою мірою на Україну і Росію як найбільші держави й держави, які концентрують на собі ту кооперацію міждержавну, яка є на високотехнологічних підприємствах», – підкреслив Президент (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2013. – 19.12).

Демоніполізація газового ринку України триватиме й надалі, наголошує Президент України В. Янукович.

«Це буде цілком справедливо, враховуючи те, що Україна з року в рік буде збільшувати обсяги видобутку власного газу», – сказав глава держави в інтерв'ю представникам українських ЗМІ.

Торкаючись питання стабільності ціни на російський газ для України, Президент зазначив, що вона залежить від цін на нафтопродукти на світовому ринку. «Якщо ціна на нафту, наприклад, знизиться до 80 дол., то ціна на газ уже буде нижчою, ніж 268 дол., вона десь вже буде, можливо, 230 (дол.). Тому ця ціна не може бути постійною», – сказав В. Янукович (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2013. – 19.12).

Міжнародні аудитори провели оцінку вартості української газотранспортної системи, повідомив Президент України В. Янукович в інтерв'ю представникам українських ЗМІ.

«Тобто предмет переговорів вже є, і дорога відкрита», – зазначив глава держави.

Він підкреслив, що Україні вигідне збільшення прокачування російського газу через українську газотранспортну систему. «Більше заробляти грошей, і щоб наші партнери вкладали гроші в її модернізацію», – зазначив Президент.

За словами глави держави, російські партнери запропонували Україні створити прозорі умови «допуску до української ГТС». «Ми зараз розглядаємо ці питання, але ми їх розглядаємо з 2003 р. Був період, коли взагалі були зупинені переговори, а в останній період вони перейшли в площину практичної підготовки до розгляду цього питання», – сказав В. Янукович (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2013. – 19.12).

Питання зміни влади має вирішувати лише український народ під час виборів, а не окремі політики, наголошує Президент України В. Янукович. «Намагання за межами Конституції захоплювати владу – це вже не вперше в державі. Я кате-

горично проти того, щоб політики ініціювали такі процеси революційні, – сказав глава держави в інтерв'ю представникам українських ЗМІ. – Дочекайтеся виборів, і український народ скаже своє слово».

На переконання глави держави, окремі політики переоцінили свої можливості і виявили неповагу до громадян країни. «Неможна нехтувати цілим суспільством. Адже будь-яка така ситуація призводить лише до кризових явищ. Треба розуміти наслідки таких кризових ситуацій», – сказав В. Янукович (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*. – 2013. – 19.12).

Президент України В. Янукович вважає проведення дострокових президентських виборів недоцільним. Про це він сказав в інтерв'ю представникам українських ЗМІ.

На думку глави держави, нині в життєдіяльності країни є більш важливі питання, які потребують вирішення, зокрема прийняття бюджету на 2014 р. «Чи був би сьогодні можливий бюджет, якби ми не підійшли до нього в такій оптимальній формі?» – наголосив Президент.

Питання про проведення дострокових виборів В. Янукович назвав надмірною політизацією і популізмом.

Відповідаючи на запитання про можливість своєї участі в передвиборній кампанії 2015 р., Президент зазначив, що прийматиме рішення на підставі оцінки своєї роботи виборця-ми. «Якщо в мене, умовно кажучи, буде малий рейтинг і не буде перспективи, я не заважатиму країні розвиватися та йти вперед», – зазначив глава держави (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*. – 2013. – 19.12).

Президент України В. Янукович не виключає кадрових змін у зв'язку з останніми подіями у країні.

«Коли ми говоримо про врегулювання будь-яких питань, і коли ми бачимо, що до цієї кризи призвели недоліки роботи

тих чи інших чиновників, і якщо в цьому є необхідність, звісно, ми повинні приймати кадрові рішення», – сказав Президент в інтерв'ю представникам українських ЗМІ.

За словами глави держави, такі рішення мають бути глибоко продуманими й справедливими і в їх основі завжди має бути законність. «Я не прихильник рубати з плеча. Кадри ми повинні берегти, ми повинні до людей ставитися бережно. Але якщо в цьому є необхідність, якщо хтось недопрацьовує або працює неефективно, або його робота приносить якийсь негатив суспільству, звісно, їх потрібно міняти, у цьому немає жодних сумнівів. І ми такі висновки зробимо», – підкреслив В. Янукович (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2013. – 19.12).

Влада прагне об'єктивного розслідування подій на майдані Незалежності в ніч з 29 на 30 листопада, наголошує Президент України В. Янукович.

«У слідства є всі можливості досягти, так би мовити, оптимального результату в цьому розслідуванні. І ми почуємо це, мабуть, найближчим часом», – сказав В. Янукович в інтерв'ю представникам українських ЗМІ.

За словами Президента, він особисто хоче дізнатися правду в цьому питанні. «Сьогодні ніхто не втручається у дії слідчих, і ми хочемо об'єктивності та справедливості. Я думаю, що ви погодитесь з тим, що влада жодним чином не була зацікавлена в цих провокаціях і цьому конфлікті», – сказав глава держави (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2013. – 19.12).

Державний бюджет на 2014 рік передбачатиме реалізацію рекордної кількості інфраструктурних проектів. Про це Президент України В. Янукович сказав в інтерв'ю представникам українських ЗМІ.

За словами В. Януковича, у 2014 р. розпочнеться реалізація ряду проектів, розроблених, зокрема, з Російською Феде-

рацією. «Нас очікує будівництво разом із Росією двох блоків на Хмельницькій АЕС. Нас очікує будівництво заводу з виробництва ядерного палива в Кіровоградській області», – підкреслив він.

За словами В. Януковича, Україна й Росія реалізовуватимуть спільні проекти в суднобудуванні, літакобудуванні, енергетичному й транспортному машинобудуванні.

Президент також наголосив на важливості співпраці з таким стратегічним партнером України, як Китай. «Ми вже маємо товарообіг 10 млрд дол. Наша мета в найближчі роки – збільшити цей товарообіг у рази. Тому ми дали згоду стати стратегічним партнером Китаю в будівництві проекту “Великий шовковий шлях”, який передбачає будівництво величезної інфраструктури навколо транспортного коридору», – сказав він.

Глава держави нагадав, що Україна й Китай уже підписали угоди щодо будівництва великого порту в Криму, теплоелектростанції в Одеській області, будівництва «Повітряного експресу», кільцевої дороги навколо Києва.

Президент також наголосив на важливості будівництва спільно з Китаєм заводів з газифікації українського вугілля. «Ми видобуток вугілля з року в рік будемо збільшувати, і ці заводи будуть виробляти синтетичний газ», – сказав глава держави.

Як наголосив В. Янукович, за результатами домовленостей з Китаєм активніше реалізовуватиметься програма з будівництва доступного житла (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2013. – 19.12).

У Державному бюджеті на 2014 рік буде передбачено 6 млрд грн на повернення заощаджень вкладникам Ощадбанку СРСР. Про це Президент України В. Янукович сказав в інтерв'ю представникам українських ЗМІ (Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)). – 2013. – 19.12).

Гідне матеріальне забезпечення й соціальний захист населення залишається пріоритетом державної політики. Про це Президент України В. Янукович сказав в інтерв'ю представникам українських ЗМІ.

«Матеріальне забезпечення кожної людини і соціальних верств населення, таких як пенсіонери, інваліди, – це на першому місці. Це обов'язок держави», – сказав В. Янукович.

Як зазначив Президент, у проекті Державного бюджету на 2014 рік соціальна частина буде не меншою, ніж у попередні роки. «Ми за цим питанням дуже уважно слідкуємо, і це для нас питання принципове», – сказав В. Янукович. Він також наголосив на необхідності посилення роботи з подолання сирітства. На переконання глави держави, важливо збільшувати виплати при народженні дитини (***Офіційне інтернет-представництво Президента України*** (www.president.gov.ua). – 2013. – 19.12).

Президент України В. Янукович наголошує, що українці мають навчитися об'єднуватися заради інтересів держави.

Глава держави також виступив проти іноземного втручання у внутрішні справи України. «Дуже важливо, щоб у наші внутрішні питання не втручались будь-які країни і не вважали, що вони тут можуть господарювати як завгодно. На Майдані чи не на Майдані. Я в категоричній формі проти того, щоб хтось приїздив до нас у країну і вчив нас, як тут жити», – підкреслив В. Янукович.

На його переконання, українцям вистачить мудрості, політичної волі, відповідальності перед майбутніми поколіннями. «Бігати шукати господарів десь, які мають інтереси в Україні, нам не треба. Нам не треба себе так принижувати, нам треба спочатку зрозуміти, що нам потрібно, а потім думати, як цього досягти у стосунках з нашими партнерами, але пам'ятати, що наші національні інтереси перш за все», – підкреслив Президент (***Офіційне інтернет-представ-***

ництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2013. – 19.12).

Домовленість з Російською Федерацією щодо фінансової допомоги не вплине на співпрацю України з Міжнародним валютним фондом. На цьому наголосив Президент України в інтерв'ю представникам українських ЗМІ.

«Ми продовжуємо працювати з МВФ, ми з ним є партнерами», – сказав В. Янукович.

Говорячи про гарантії, під які Росія надала позику нашій державі, В. Янукович зазначив, що всі домовленості укладено відповідно до чинного законодавства. «Ми ніколи, коли отримували кредити, не закладали ніяке майно. Це прозора схема, вона заснована на українському законодавстві», – констатував Президент (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2013. – 19.12).*

Фінансові домовленості з Російською Федерацією спрямовані на підтримання економічної стабільності держави в нинішніх умовах, наголошує Президент України В. Янукович.

«Я думав про те, як нам пройти цей складний період, який є не тільки в Україні, а й у світі. Ми захищаємо інтереси українського народу, ми думаємо про те, щоб не знизити соціальні стандарти», – зазначив Президент в інтерв'ю представникам українських ЗМІ.

За його словами, фінансову допомогу отримано на вигідних для країни умовах. «Цей кредит для нас, безумовно, вигідний. Тому що Росія нам не висунула ніяких умов. Усі умови закладені в контракті – вони отримають 5 % річних, їх це задовольняє», – сказав глава держави.

Президент підкреслив, що досягненню такої домовленості сприяли історичні, гуманітарні та економічні зв'язки українського й російського народів. «Безумовно, без політичної волі такі рішення не приймаються, але тут треба дивитись, у

чому є наша спільна зацікавленість», – додав В. Янукович (*Офіційне інтернет-представництво Президента України* (www.president.gov.ua). – 2013. – 19.12).

Практически все свои обязательства перед Парламентской ассамблеей Совета Европы Украина уже выполнила. Как сообщили в пресс-службе правительства, об этом заявил Премьер-министр Н. Азаров во время встречи с содокладчиками Мониторингового комитета ПАСЕ М. Репс и М. де Пурбе-Лундин.

«Наши договоренности с Советом Европы практически выполнены. Есть определенные вопросы относительно принятия закона о прокуратуре, но я надеюсь, что парламент в ближайшее время его примет. Наша наибольшая проблема не в том, что мы не готовим соответствующие законопроекты, а в том, что у нас своеобразная оппозиция, которая отдает предпочтение строительству баррикад в центре Киева, а не работе в парламенте», – сказал Н. Азаров.

Премьер-министр проинформировал, что недавно состоялись довыборы в Верховную Раду, по результатам которых победили четыре из пяти кандидатов в депутаты, которые не представляют оппозицию.

Кроме того, отметил он, были выборы в 95 местных советов, в 90 из которых победили представители Партии регионов. «Из 95 выборов в местные советы 90 выиграла кандидаты от Партии регионов – вот ответ народа, который засвидетельствовал свою поддержку», – отметил глава правительства.

Н. Азаров добавил, что эксперты влиятельных мировых кредитно-рейтинговых агентств констатировали, что после приостановки ассоциации Украины с ЕС и подписания соглашений с РФ снизился возможный риск дефолта и повысился рейтинг Украины.

Во время встречи стороны также обсудили широкий круг вопросов сотрудничества Украины с ПАСЕ (*Минфин.com.ua* (<http://minfin.com.ua>). – 2013. – 20.12).

Україна зацікавлена у якнайшвидшому врегулюванні всіх питань із Європейським Союзом і Росією. На цьому наголосив Прем'єр-міністр М. Азаров на зустрічі з депутатом Національної асамблеї Франції Т. Мар'яні.

«Нам необхідно якомога швидше врегулювати всі питання в трикутнику інтересів Україна – ЄС – РФ», – сказав глава уряду.

Говорячи про необхідність узяти паузу в процесі євроінтеграції, Прем'єр навів такий приклад: автомобіліст рухається дорогою й розраховує за певний час доїхати до певного населеного пункту, аж зненацька погода зіпсувалася, пішов дощ зі снігом – дорога стала слизькою. Досвідчений автомобіліст у такому разі знижує швидкість, а якщо погодні умови стають такими, що їхати небезпечно, – навіть зупиняється», – зауважив М. Азаров.

Він укотре наголосив, що євроінтеграція залишається ключовим пріоритетом нашої країни й уряд щотижня ухвалює нормативні акти, які наближають Україну до стандартів ЄС.

У свою чергу французький депутат зазначив: «На Заході часто забувають, що в Україні Президент і парламент обрані на законних підставах, і ця законність була визнана на міжнародному рівні. І якщо маніфестанти блокують країну за рік до виборів, це можна розцінювати як спробу м'якого державного перевороту» (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2013. – 19.12).*

Україна не змінюватиме своєї політики, спрямованої на зменшення споживання імпортного газу й підвищення своєї енергоефективності у зв'язку зі зниженням РФ ціни на блакитне паливо. Про це заявив Прем'єр-міністр України М. Азаров в ефірі телеканалу «Інтер» у програмі «Шустер Live».

«У нас уже в перші дні виникла ейфорія, що можна, раз газ подешевшав, продовжувати його палити. Ні! Я вже зібрав усіх тих, хто відповідає за це питання, і вимагаю в жодному разі не знижувати всіх заходів, які в нас були спрямовані на зниження споживання газу. Це обов'язково», – сказав Прем'єр-міністр.

При цьому він підкреслив, що найближчим часом уряд розгляне питання зниження ціни на газ для підприємств, для яких газ є технологічною сировиною для того, щоб якнайшвидше поновити їхню роботу. «Зниження ціни на газ – це величезний комплекс заходів з поживлення нашого народного господарства, житлово-комунальної сфери, бюджетної сфери тощо», – підкреслив М. Азаров (*Урядовий портал* (www.kmu.gov.ua). – 2013. – 21.12).

Угоди, які підписав Президент України В. Янукович у Москві, уже найближчим часом збільшать на 1 млрд дол. інвестиції в економіку України. Про це заявив Прем'єр-міністр України М. Азаров в ефірі телеканалу «Інтер» у програмі «Шустер Live».

«За рахунок того, що ми вирівняли свою ситуацію, уже зараз ми плануємо збільшення майже на 1 млрд дол. інвестицій. Ми вирівнюємо ситуацію з Митним союзом, зберігаємо сприятливий режим у торгівлі, ми реалізуємо ряд проектів промислової кооперації та отримуємо по кооперації 2,5 млрд дол., зменшуємо негативне сальдо до мінус 5 млрд дол., зменшуємо платежі за газ до мінус 6,5 млрд, отримуємо інвестиційний кредит і в цілому отримуємо плюс 5,1 млрд дол. і збільшуємо свої валютні резерви», – сказав М. Азаров (*Урядовий портал* (www.kmu.gov.ua). – 2013. – 21.12).

Перший транш російського кредиту піде на забезпечення соціальної стабільності в країні. Про це заявив Прем'єр-міністр України М. Азаров в ефірі телеканалу «Інтер» у програмі «Шустер Live».

«Це розміщення здійснюється за стандартними міжнародними правилами, у ньому немає ніяких обтяжень. Це означає, що ми в праві розпоряджатися цими грошима так, як це передбачено нашим законодавством, законом про бюджет. Ви знаєте, що нам дана відстрочка по сплаті платежів за газ, і тому перший транш – 3 млрд – буде насамперед спрямований

на реалізацію того, щоб ми могли спокійно профінансувати всі свої витрати», – сказав М. Азаров.

При цьому Прем'єр-міністр підкреслив, що у зв'язку зі складною фінансово-економічною ситуацією Україна була б змушена прийняти пропозицію або Росії, або МВФ. «Вихід був один: або прийняти пропозицію Росії, або МВФ. Тому ми ніколи б не допустили банкрутства України, ніколи не допустили б дефолту, але ми б змушені були тоді прийняти умови Міжнародного валютного фонду з усіма витікаючими звідси наслідками», – сказав М. Азаров (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2013. – 21.12).

Після зниження ціни на газ й отримання кредиту від РФ Україна має сильніші позиції для проведення переговорів з МВФ. Про це заявив Прем'єр-міністр України М. Азаров в ефірі телеканалу «Інтер» у програмі «Шустер Live».

«У нас тепер немає необхідності брати гроші у МВФ на їхніх умовах. У нас з'явилася сильна позиція для проведення переговорів з ними», – сказав М. Азаров, при цьому підкресливши, що Україна зацікавлена в продовженні переговорів з МВФ за новою програмою співпраці з фондом.

Прем'єр-міністр підкреслив, що «в такій складній ситуації, у якій опинилася Україна, наша країна була зацікавлена в отриманні кредиту від світових фінінституцій, таких як МВФ, проте умови, які вони виставили для отримання кредиту, були неприйнятні для нас».

При цьому Прем'єр-міністр наголосив, що його уряд ніколи б не погодився на значне підвищення тарифів на газ для населення, скасування держпідтримки сільгоспвиробників і девальвацію гривні. У цій фінансово-економічній ситуації уряд був змушений шукати гроші на всіх, без винятку, зовнішніх ринках. «Ми були зацікавлені отримати фінансову допомогу від ЄС, МВФ, Росії і третіх країн», – підкреслив М. Азаров (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2013. – 21.12).

Московські угоди України й Росії, прийняті 17 грудня, зміцнюють незалежність і суверенітет України. Таке переконання у програмі «Шустер Live» висловив Прем'єр-міністр України М. Азаров, посилаючись на оцінки міжнародних фінансових організацій.

«Ринки відразу позитивно відреагували на цю угоду. Платежі по наших позиках відразу різко знизилися. Ми відразу стали надійними позичальниками. Для нас уже відкрився фінансовий ринок. Уже не під 20 %, під які ми не могли позичати, а під нормальні 7 %. І ми далі працюватимемо з ринками. Тобто ця угода, навпаки, посилила наш суверенітет, посилила нашу незалежність», – заявив М. Азаров (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2013. – 21.12).

На засіданні уряду схвалено проект закону України «Про Державний бюджет України на 2014 рік».

У доопрацьованому проекті бюджету прогноз доходів зведеного бюджету на 2014 р. становить 498,9 млрд грн, що становить 30,2 % ВВП, у тому числі доходи державного бюджету – 392,4 млрд грн.

Обсяг видатків і надання кредитів зведеного бюджету планується в сумі 562,9 млрд грн, у т. ч. видатки державного бюджету – у сумі 456,3 млрд грн.

Граничний обсяг дефіциту державного бюджету на наступний рік планується передбачити на рівні 59,5 млрд грн, що становить близько 3,6 % ВВП.

З метою активізації соціально-економічного розвитку країни доцільним є проведення стимулюючої податково-бюджетної політики, спрямованої на продовження поступового підвищення рівня життя населення й підтримки розвитку економіки.

Задля забезпечення належного соціального захисту кожного громадянина України в наступному році передбачено поетапне зростання розміру прожиткового мінімуму й мінімальної заробітної плати (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2013. – 19.12).

Кабмин одобрил подписание с ЕС соглашения о получении безвозмездной финпомощи в размере 45 млн евро на реализацию энергетической стратегии Украины на период до 2030 г.

По данным Министерства экономического развития и торговли, средства будут направлены на реализацию мероприятий, направленных на усиление финансовой устойчивости энергосектора, а также снижение вредного воздействия энергетики на окружающую среду (*Минфин.com.ua* (<http://minfin.com.ua>). – 2013. – 20.12).

Кабинет Министров погасит 240 млн грн долга за электроэнергию угольных предприятий, которые находятся в состоянии реструктуризации, из общего фонда государственного бюджета на 2013 г.

Соответствующее решение закреплено в правительственном постановлении № 916 от 18 декабря 2013 г.

Согласно документу, средства в сумме 240 млн грн, предусмотренные в общем фонде государственного бюджета Украины на 2013 г., перечисляются казначейством на счет Министерства энергетики и угольной промышленности. В свою очередь, министерство перечисляет средства на счета предприятий, находящихся в состоянии реструктуризации. Последние – на открытые в уполномоченном банке текущие счета со специальным режимом использования энергоснабжающих компаний.

В конечном итоге данные средства поступают на счета оператора оптового рынка электроэнергии Украины – ГП «Энергорынок», которое, в свою очередь, направляет их на погашение задолженности перед ГП «НАЭК “Энергоатом”».

«НАЭК “Энергоатом” направляет полученные средства в сумме 240 млн грн в общий фонд государственного бюджета в счет погашения задолженности по налогу на прибыль», – говорится в документе.

Государственные угольные шахты Украины за январь – октябрь 2013 г. увеличили убытки от выпуска товарной

продукции по сравнению с аналогичным периодом 2012 г. на 24 % – до 12,261 млрд грн.

В конце сентября 2012 г. Кабинет Министров Украины поручил Министерству энергетики и угольной промышленности совместно с Фондом госимущества провести корпоратизацию государственных угледобывающих предприятий в течение 2012–2014 гг.

НАЭК «Энергоатом», являющееся оператором всех действующих атомных станций Украины, за январь – ноябрь 2013 г. снизило доход от реализации электроэнергии по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 6,7 % – до 18,555 млрд грн.

Расчеты «Оптового рынка электроэнергии» за отпущенную «Энергоатомом» электроэнергию в январе – ноябре 2013 г. составили 16,93 млрд грн, что на 12,8 % меньше, чем за аналогичный период 2012 г. (*Минфин.com.ua* (<http://minfin.com.ua>). – 2013. – 20.12).

19 грудня відбулася зустріч міністра закордонних справ України Л. Кожари зі співдоповідачами Моніторингового комітету ПАРЕ по Україні М. Ренс (Естонія) і М. де Пурбелундін (Швеція).

Під час зустрічі були обговорені питання перспектив співробітництва між Україною та Радою Європи, зокрема в рамках виконання відповідних зобов'язань нашої держави перед РЄ. У цьому зв'язку було відзначено ухвалення в першому читанні внесеного Президентом України проекту закону України «Про прокуратуру», що сприяє виконанню відповідного останнього формального зобов'язання України перед РЄ. Окрему увагу під час зустрічі було також приділено питанням, пов'язаним з реалізацією євроінтеграційного курсу нашої держави (*Урядовий портал* (www.kmi.gov.ua). – 2013. – 20.12).

Россия в ближайшем будущем даст Украине еще один кредит на очень выгодных условиях для строительства

«транснаціональних транзитних коридорів», заявив вице-премьер по энергетическим вопросам Ю. Бойко. Об этом он сообщил в контексте описания, насколько более выгодны Украине условия кредита от России, чем от МВФ, в ходе круглого стола на тему: «Объединим Украину» в Киеве в пятницу, 20 декабря.

По его словам, существует еще одна кредитная программа, которая касается отношений Украины с российскими партнерами, – в части строительства транснациональных транзитных коридоров. Ю. Бойко отметил, что эта программа выгодна как для Украины, так и для России, поскольку «эти коридоры начинаются в России, проходят через нас и идут в Европу».

Вице-премьер также подчеркнул, что по этой теме в настоящее время идут переговоры «и в ближайшее время мы будем готовы доложить обществу, как мы будем получать и на каких условиях этот кредит» (Минфин.com.ua (<http://minfin.com.ua>)). – 2013. – 20.12).

Державний візит Президента України В. Януковича до Китаю підбив підсумки трьохрічної роботи з налагодження стратегічного партнерства між двома державами, а досягнуті під час візиту домовленості дадуть змогу залучити в економіку України близько 30 млрд дол. китайських інвестицій. Про це заявив вице-прем'єр-міністр України Ю. Бойко в ефірі програми «Шустер Live» на телеканалі «Інтер».

«Візит до Китаю був свого роду підбиттям підсумків трьохрічної роботи Президента України В. Януковича та його команди з налагодження відносин з Китаєм. Він дав дуже вагомий результат. Ми отримали інвестиції з Китайської Республіки, підписали близько 15 документів, згідно з якими в Україну зайде близько 30 млрд дол. у вигляді кредитів, інвестицій, державно-приватного партнерства», – сказав Ю. Бойко. Віце-прем'єр наголосив, що ці проекти безпосередньо стосуються громадян України. «Це доступне житло, заводи з газифікації вугілля, проект “Повітряний експрес”, реконструкція вугільної галузі, сільське господарство, будівництво

порту в Криму і ще ряд кредитів та інвестицій», – сказав Ю. Бойко.

Віце-прем'єр зазначив, що державний візит Президента України до Китаю привернув увагу всього суспільства й був надзвичайно важливим для економіки. «Якщо говорити про економіку, ми дуже багато отримуємо від співробітництва з Китаєм. Президент України В. Янукович завершив відкриття Китаю як повноцінного стратегічного партнера України», – підсумував Ю. Бойко (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2013. – 20.12).

Вице-премьер-министр Ю. Бойко заявляет, что Украине нужен кредит Международного валютного фонда, несмотря на решение России предоставить кредит Украине в размере 15 млрд дол. Об этом он сказал в эфире «1+1».

«Кредит с МВФ нам, безусловно, нужен, поскольку он предоставляется на выгодных условиях... Мы будем дальше работать с фондом», – отметил чиновник. При этом он добавил, что требования МВФ повысят тарифы на газ для населения и отпустит курс гривни остаются неприемлемыми для Украины (*Четверта Влада (http://4vlada.net)*). – 2013. – 23.12).

Отныне отпуск по уходу за ребенком до достижения им трехлетнего возраста засчитывается в страховой стаж при расчете больничных выплат. Об этом сообщила министр социальной политики Украины Н. Королевская, отвечая на вопросы журналистов.

«Уже вступил в силу закон, разработанный Минсоцполитики, который усиливает социальную защиту женщин с маленькими детьми. Теперь при расчете “больничных” выплат в страховой стаж будет засчитываться отпуск по уходу за ребенком до достижения им трехлетнего возраста», – сказала Н. Королевская.

Она пояснила, что до принятия закона женщина с 5-летним страховым стажем, выйдя на работу через три года, могла по-

лучить только 60 % средней зарплаты при начислениях за больничный лист. Согласно же внесенным изменениям, в приведенном примере к пяти годам прибавляется три, что дает возможность женщине получать выплаты по больничному в размере 100 % от средней зарплаты.

Кроме того, отметила министр, законом установлено, что в случае, когда женщина находилась в отпуске по уходу за ребенком до достижения им трехлетнего возраста в период с 1 января 2011 г. до вступления в силу закона, время отпуска засчитывается в ее страховой стаж (*Електронні Вісти* (<http://elvisti.com>). – 2013. – 20.12).

Уряд схвалив законопроект, яким правопорушникам заборонять відвідувати футбольні матчі. Проект закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо відповідальності за вчинення адміністративних правопорушень під час проведення футбольних матчів)» розроблено Міністерством внутрішніх справ України на виконання доручення Президента України. Метою розробки цього законопроекту є приведення законодавства України з питань забезпечення громадського порядку під час проведення масових спортивних заходів у відповідність до міжнародних стандартів.

Нормативний акт передбачає запровадження нового виду адміністративного стягнення у вигляді заборони відвідувати футбольні матчі особам-порушникам.

Для ефективної реалізації цього виду стягнення правоохоронці пропонують запровадити персоніфіковані квитки на футбольні матчі із зазначенням імені та прізвища глядача.

Крім того, законопроектом передбачено встановлення адміністративної відповідальності за порушення цієї заборони.

У МВС зазначають, що прийняття законопроекту сприятиме підвищенню ефективності заходів із забезпечення громадського порядку у зв'язку з проведенням футбольних матчів (*Урядовий портал* (www.kmu.gov.ua). – 2013. – 20.12).

«Майже півтори тисячі новеньких “швидких” наступного року з’являться на українських дорогах», – повідомила під час брифінгу, присвяченому результатам закупівлі автомобілів «швидкої медичної допомоги» у 2013 р., що відбувся 20 грудня в МОЗ України, начальник управління державних цільових програм і державних закупівель Г. Довганчин.

Вона зазначила, що за підсумками 2013 р. Міністерство охорони здоров’я України закупило 1 тис. 423 автомобілі різних типів (148 реанімобілів типу С, 1 тис. 068 авто екстреної медичної допомоги типу В, 207 машин швидкої типу А) на загальну суму 921,4 млн грн. Одинадцять карет «швидкої» було придбано на зекономлені державні кошти під час основної закупівлі в сумі 7 964 500 грн.

Як повідомила Г. Довганчин, нині МОЗ України уклав договори з виробниками, за якими очікується поставка машин і подальша їх доставка до регіонів, відповідно до наказу про розподіл автомобілів (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2013. – 20.12).*

У Державному агентстві з інвестицій та управління національними проектами планують реалізувати проекти щодо будівництва в 10 містах України комплексів з переробки твердих побутових відходів до кінця 2015 р. Про це повідомив керівник Нацпроекту «Чисте місто» І. Олексієвець, передає кореспондент УНН.

На сьогодні в межах України перероблення відходів майже не здійснюється, є всього два сміттєспалювальні заводи, один з яких не діє. У зв’язку з цим, за словами І. Олексієвця, Кабінет Міністрів поставив завдання реалізовувати проект «Чисте місто», який діє протягом двох років. Національний проект «Чисте місто» реалізується в містах: Київ, Харків, Дніпропетровськ, Полтава, Суми, Кіровоград, Вінниця, Тернопіль, Хмельницьк і Чернівці. У всіх цих містах було зроблено попереднє техніко-економічне обґрунтування про-

ектів щодо створення комплексів переробки твердих побутових відходів.

У рекомендаціях проекту, зазначив він, вказано, що в кожному з міст буде впроваджуватися роздільне збирання відходів, яке дасть можливість оптимізувати систему відбору ресурсу цінних фракцій (*Українські Національні Новини* (<http://www.unn.com.ua>). – 2013. – 23.12).

ПОЛІТИКА

Парламентська асамблея Ради Європи запланувала обговорення українського питання протягом зимової сесії, яка відбудеться в Страсбурзі з 27 по 31 січня 2014 р. Представники ПАРЄ висловили готовність повернутися до України напередодні обговорень, передає УНН з посиланням на офіційну сторінку ПАРЄ.

Після відвідання України представники моніторингової місії ПАРЄ М. Репс (Естонія, АЛДЄ) і М. де Пурбе-Лундін (Швеція, ЄНП/ХД) закликали до пошуку консенсусу між владою та опозицією.

У доповіді представників ПАРЄ йдеться про те, що владі потрібно надати відповіді на питання, які виникли після «раптового розвороту української влади». «Раптовий розворот влади щодо підписання Угоди про асоціацію та угоди про створення ЗВТ з Європейським Союзом викликав правомірні питання у окремих людей і груп в українському суспільстві, на які треба відповісти», – сказано у звіті співдоповідачів від ПАРЄ (*Українські Національні Новини* (<http://www.unn.com.ua>). – 2013. – 23.12).

Германия и Польша готовы помочь Украине с модернизацией экономики. Об этом говорится в совместном заявлении глав МИД Германии и Польши Ф.-В. Штайнмайера и Р. Сикорского, распространенном пресс-службой иностранных дел Германии.

Как сообщается, 19 декабря Ф.-В. Штайнмайер впервые прибыл с официальным визитом в качестве новоназначенного министра в Польшу для встреч с властями.

В своем диалоге министры вспомнили и политическую ситуацию в Украине. Ф.-В. Штайнмайер отметил, что он внимательно наблюдает за развитием событий в Украине. По его словам, одной из целей его визита в Польшу было обсуждение возможных вариантов оказания помощи Украине в осуществлении реформ.

«Предложение Европейского Союза (подписать Соглашение об ассоциации) также является предложением помочь модернизировать Украину. Мы готовы помочь Украине в осуществлении процесса модернизации», – отмечается в совместном заявлении министров.

Министры поддерживают подписание Соглашения об ассоциации с Украиной, но, по их мнению, Киев должен принять решение самостоятельно.

Р. Сикорский выразил уверенность, что граждане в Украине выступают на митингах за европейское будущее страны (*Минфин.com.ua* (<http://minfin.com.ua>). – 2013. – 20.12).

Заява МЗС України.

Протягом останнього часу офіційні чиновники деяких іноземних держав і міжнародних інституцій намагаються брати безпосередню участь у внутрішньополітичних процесах в Україні.

У цьому зв'язку закликаємо всіх наших іноземних партнерів залишатися об'єктивними та неупередженими спостерігачами, демонструвати стриманість у публічних оцінках, керуватися засадничими принципами міжнародного права та поважати суверенне право народу України самостійно вирішувати питання внутрішнього розвитку.

У зв'язку з пропозиціями окремих іноземних партнерів щодо посередництва у врегулюванні ситуації в Україні, у тому числі з використанням відповідних міжнародних організацій, наголошуємо на особливому значенні самостійного

розв'язання українцями проблемних питань внутрішньо-політичного життя.

Українське суспільство в душі відданості загальноєвропейським цінностям здатне досягнути необхідного компромісу. Президент України та представники всіх зацікавлених сторін уже ведуть пошук шляхів вирішення ситуації, що склалася, зокрема у рамках загальнонаціонального круглого столу на тему: «Об'єднаємо Україну» (*Урядовий портал* (www.kmu.gov.ua). – 2013. – 19.12).

22 грудня у Києві учасники Народного віче закликали Президента України В. Януковича підписати Закон про звільнення від відповідальності учасників акцій протесту, повідомляє кореспондент УНН.

Так мітингувальники відреагували на заклик лідера «Свободи» О. Тягнибока, який нагадав їм, що парламент цього тижня прийняв відповідний закон, але Президент його ще не підписав.

Водночас у своєму виступі політик назвав ганьбою переговори В. Януковича з президентом Російської Федерації В. Путіним щодо запозичення 15 млрд дол. Ці кошти, за його словами, українцям доведеться сплатити з відсотками протягом найближчих 2,5 років, що призведе до «знедолення» громадян України (*Українські Національні Новини* (<http://www.unn.com.ua>). – 2013. – 22.12).

За оцінками столичної міліції 22 грудня на віче на майдані Незалежності у столиці перебувало близько 12 тис. громадян. Про це УНН повідомила речниця столичного ГУ МВС О. Білик. Вона запевнила, що для забезпечення громадського порядку була присутня достатня кількість правоохоронців, правопорушень зафіксовано не було (*Українські Національні Новини* (<http://www.unn.com.ua>). – 2013. – 22.12).

Усього за період з 24 листопада до 14 грудня розпочато 40 кримінальних проваджень за фактами правопорушень, учинених під час акцій у м. Києві. Про це з трибуни Верховної Ради України повідомив Генеральний прокурор України В. Пшонка, передає кореспондент УНН.

Він повідомив, що окрім подій на майдані Незалежності у ніч з 29 на 30 листопада, подій 1 грудня поблизу Адміністрації Президента, подій наприкінці листопада, пов'язаних з пам'ятником Леніну, правоохоронці також відкрили кримінальні провадження щодо інших правопорушень. Ідеться про захоплення і силове утримання адміністративних будівель Київської міської державної адміністрації, Будинку профспілок; перешкоджання нормальному функціонуванню Кабінету Міністрів України; спричинення тілесних ушкоджень працівникам правоохоронних органів (*Українські Національні Новини* (<http://www.unn.com.ua>). – 2013. – 20.12).

Лідер партії УДАР В. Кличко закликав учасників народного віче зустріти новорічні та різдвяні свята на майдані Незалежності, повідомляє кореспондент УНН.

«Я запрошую вас. Ми будемо стояти, ми будемо святкувати Новий рік тут, на Майдані. Ми святкуватимемо Різдво з нашими сім'ями, так?! Ми будемо стояти!», – наголосив В. Кличко під час виступу.

Також він наголосив, що українці є європейською нацією і повинні довести це «боротьбою за краще майбутнє» України (*Українські Національні Новини* (<http://www.unn.com.ua>). – 2013. – 23.12).

Громадська організація «Майдан» зареєструється в Мін'юсті і встановить у всіх містах України намети для вступу громадян у цю організацію. Про це заявили нардепи-опозиціонери, повідомляє «Комерсант-Україна».

«Уже дано відповідне доручення юристам. Перша організація буде зареєстрована в Києві», – повідомив А. Аваков, додавши, що 22 грудня на майдані Незалежності в столиці фактично відбулися установчі збори.

«Першими нашими діями буде встановлення наметів у всіх містах України для збору підписів громадян про вступ в організацію», – додав нардеп-«ударівець» В. Чумак (*Українські Національні Новини* (<http://www.unn.com.ua>)). – 2013. – 23.12).

Бывший глава МВД, а ныне один из лидеров «Евромайда-на» – акции в поддержку евроинтеграции Украины – Ю. Луценко признал невозможность проведения в стране досрочных президентских выборов. Об этом он заявил в ходе неформальной беседы с участниками акции в центре Киева.

Политик отметил, что главной задачей оппозиции является подготовка к президентским выборам 2015 г. «Нужен единый вождь, невозможно идти на войну, имея 10 лидеров... Нужно добиваться, чтобы уже в первом туре оппозиционный кандидат выиграл со счетом 80 на 20 %. Сфальсифицировать такой результат невозможно», – сказал Ю. Луценко, добавив, что к акциям в поддержку евроинтеграции Украины необходимо подключать жителей юго-востока страны. «Территория свободы должна к лету дойти до Крыма», – заключил оппозиционер (*Finance.ua* (<http://news.finance.ua>)). – 2013. – 23.12).

Сейчас в Европе из трех лидеров оппозиции больше всего поддерживают лидера фракции УДАР В. Кличко из-за его умеренных взглядов, а вот радикальные взгляды лидера ВО «Свобода» О. Тягнибока не нашли там поддержки. Такое мнение высказал вице-президент Ассоциации политических психологов Украины В. Рыбаченко.

«У В. Кличко в Европе есть промоутер – А. Меркель. Она поддерживает его перед другими политиками. Если, прежде всего, В. Кличко украинец, то на втором месте

он немец. Он налоги платит в Германии. Германия знает, что В. Кличко предсказуемый, не очень изменчивый. Его можно прогнозировать», – считает В. Рыбаченко.

По мнению эксперта, радикальные взгляды еще одного лидера оппозиции О. Тягнибока отпугивают умеренных европейцев, поэтому он получает гораздо меньшую поддержку. В умеренной Европе вообще трудно найти радикального лидера. «Французский Тягнибок» – радикал М. Ле Пен имела 4 % общей поддержки.

«Запад, Европа сильно боятся О. Тягнибока. Там очень сильный еврейский фактор, и антисемитизм, который когда-то “Свобода” подразумевала, и в которой на сегодня частично есть такие люди, пугает их. Поэтому еврейский фактор в деловых кругах Европы будет против О. Тягнибока», – считает эксперт. По его словам, к председателю фракции «Батьківщина» А. Яценюку в Европе относятся положительно, однако он находится в политической тени лидера «Батьківщини» Ю. Тимошенко. Для того чтобы получить более весомую поддержку, политику надо искать другое поле деятельности.

«К А. Яценюку в Европе относятся тоже положительно. Однако он находится в тени Ю. Тимошенко. Если Ю. Тимошенко лидер “Батьківщини”, то А. Яценюку как лидеру той же “Батьківщини” мало роста. Два лидера на одном месте находиться не могут», – отметил эксперт (*Finance.ua* (<http://news.finance.ua>)). – 2013. – 23.12).

ЕКОНОМІКА

Национальный банк Украины благодаря отказу от подписания Соглашения об ассоциации с ЕС в Вильнюсе и привлечению кредита России на 15 млрд дол. сможет увеличить резервы до 24 млрд дол. к концу 2014 г. по сравнению с 18,8 млрд дол. на конец ноября этого года.

Такой прогноз содержится в публикации «Выгоды и потери из-за решения отложить подписание Соглашения об ассо-

циации с ЕС», размещенной на сайте правительства в понедельник без указания автора.

Согласно инфографике, представленной на русском языке, выгоды Украины в 2014 г. благодаря отложенному Соглашению об ассоциации составят 5,1 млрд дол. В качестве составляющих указаны 15 млрд дол. кредита РФ, названного инвестиционным; инфраструктурные проекты и кооперация с РФ на 5 млрд и 2,5 млрд дол. соответственно; инвестиции КНР 4 млрд дол. и прочие инвестиции 6 млрд дол. В случае подписания ассоциации из всех этих плюсов, в соответствии с инфографикой, остаются лишь прочие инвестиции, уменьшенные до 5 млрд дол., пропадают даже инвестиции из Китая.

Суммарные же потери оцениваются в 36,9 млрд дол. Их составляющими названы дефицит в торговле с ЕС и Таможенным союзом – соответственно 11 млрд и 15 млрд дол., учитываемые по каким-то причинам отдельно платежи за газ – 10 млрд дол. и платежи по внешним долгам в 5,9 млрд дол.

При отложенном Соглашении об ассоциации, согласно инфографике, дефицит с ТС уменьшится на 1 млрд дол. – до 10 млрд дол., дефицит с Таможенным союзом, указываемый отдельно от кооперации и инфраструктурных проектов с РФ, упадет на 10 млрд дол. – до 5 млрд дол.

Помимо того, платежи за газ снизятся до 6,5 млрд дол., и лишь платежи по внешним долгам останутся на прежнем уровне – 5,9 млрд дол., не реагируя на привлечение масштабного кредита от России.

Таким образом, суммарная выгода Украины-2014 от решения отложить подписание Соглашения об ассоциации с ЕС и привлечь кредит России оценивается авторами инфографики в размере 42 млрд дол.: это около 24 % ожидаемого ВВП страны в 2013 г., или 61 % госдолга страны на конец октября этого года (*Минфин.com.ua* (<http://minfin.com.ua>). – 2013. – 23.12).

У поточному році в Україні обсяги експорту вугілля зросли на 31 %. Про це УНН повідомив перший заступник міністра енергетики та вугільної промисловості України

І. Попович. «За період січня – жовтня 2013 р. з України на експорт реалізовано близько 6,6 млн т вугілля. За зазначений період наша країна експортувала вугілля до 54 країн», – зазначив І. Попович. Він також наголосив, що порівняно із аналогічним періодом минулого року у 2013 р. експорт вугілля зріс майже на 1,6 млн т.

Нагадаємо, задля нарощування виробничих потужностей уряд України планує модернізувати найбільш ефективні шахти. Так, наразі тривають роботи з будівництва скіпового ствола на шахті ім. Бажанова, що входить до державного підприємства «Макіїввугілля» (*Українські Національні Новини* (<http://www.unn.com.ua>). – 2013. – 23.12).

В январе – ноябре 2013 г. украинские производители поставили на внешние рынки сельхозпродукции на сумму 15,4 млрд дол., сообщила пресс-служба Министерства аграрной политики и продовольствия.

В частности, выручка от экспорта аграрной продукции на рынки Азии составила более 5,3 млрд дол., ЕС – более 4 млрд дол., СНГ – 3,4 млрд дол.

По словам главы Министерства Н. Присяжнюка, в ближайшее время Украина планирует расширить рынки сбыта за счет увеличения своего присутствия на рынках Африки. «Мы планируем расширить поставки пшеницы, кукурузы, сахара, подсолнечного масла и говядины в африканские страны, такие как Алжир, Египет, Нигерия, Тунис и Эфиопия», – цитирует пресс-служба министра. Ранее Минагропрод прогнозировал, что выручка от экспорта сельскохозяйственной продукции в 2013 г. вырастет до 21 млрд дол., что на 15,4 % больше, чем в 2012 г. При этом рост валового производства сельхозпродукции в 2013 г. прогнозируется на уровне 11,5–11,7 % (*Минфин.com.ua* (<http://minfin.com.ua>). – 2013. – 20.12).

Оптимизация расходов на производство зерновых, обусловленная снижением прибыли аграриев из-за падения мировых цен на зерно в 2013 г., может повлечь за собой сокра-

шение урожая сельхозкультур в 2014 г., считают в ассоциации «Украинский клуб аграрного бизнеса» (УКАБ).

«Аграрии пытаются оптимизировать расходы под производство зерна 2014 г., в частности, при закупке ресурсов аграрного производства, что может негативно отразиться на уровне валового сбора зерновых культур в 2014 г.», – сказано в сообщении УКАБ.

При этом в ассоциации отмечают, что сегодня рентабельность выращивания зерновых в Украине близка к нулю и дальнейшее снижение цен на них только усугубит финансовое положение сельхозпроизводителей.

Между тем, снижение цен на зерновые и масличные на мировом рынке в 2014 г. может продолжиться, считают в УКАБ. Согласно ежегодному отчету Рабобанка «Прогноз ситуации на рынках аграрной продукции на 2014 год», в будущем году цены на пшеницу будут стабильными, тогда как стоимость кукурузы и сои может снизиться.

В частности, по прогнозам экспертов Рабобанка, цены на пшеницу в III квартале 2014 г. составят 235,16 дол./т, против 238,83 дол./т в III квартале 2013 г.

Урожай зерновых в 2013 г. Минагропрод оценивает в 61,5 млн т в чистом весе, что станет рекордом для независимой Украины. Предыдущий рекорд был установлен в 2011 г., когда было собрано 56,7 млн т зерновых.

По данным Госстата, под урожай озимых культур и зеленого корма в 2014 г. Украина засеяла 8,8 млн га, что на 4,4 % меньше, чем под урожай текущего года (*Минфин.com.ua* (<http://minfin.com.ua>). – 2013. – 23.12).

Цьогоріч у п'яти регіонах виконали 55 % загального обсягу будівельних робіт України. Про це УНН повідомили у Міністерстві регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства.

«Найбільші обсяги будівельних робіт виконані у м. Києві (10,7 млрд грн), Донецькій (6,5 млрд грн), Дніпропетровській (4,3 млрд грн), Одеській (3,5 млрд грн) та Харківській

(3,2 млрд грн) областях, що становить 55 % загального обсягу будівництва», – зазначають у Мінрегіоні.

Загальний обсяг виконаних будівельних робіт підприємствами України у січні – листопаді поточного року становив 51,4 млрд грн.

Водночас протягом 11 місяців поточного року у Києві на 8,9 % зросли обсяги будівництва житла порівняно з аналогічним періодом минулого року (*Українські Національні Новини* (<http://www.unn.com.ua>). – 2013. – 23.12).

За 11 місяців поточного року в Україні надали послуг комп'ютерного програмування на суму 9 млрд 613 млн грн. Про це йдеться в офіційних даних Державного комітету статистики, повідомляє УНН.

Лише у листопаді обсяг вищевказаних послуг становив 945,1 млн грн.

Водночас за результатами трьох кварталів поточного року українські підприємства експортували комп'ютерних та інформаційних послуг на суму 764,2 млн дол.

«Протягом січня – вересня наші компанії експортували комп'ютерних та інформаційних послуг на суму 464,2 млн дол. Якщо порівнювати з аналогічним періодом минулого року, то маємо зростання на 35 %. При цьому у загальній структурі експорту це становить близько 9,5 %», – сказав голова Комітету Верховної Ради з питань інформатизації та інформаційних технологій В. Омельченко (*Українські Національні Новини* (<http://www.unn.com.ua>). – 2013. – 23.12).

Строительство моста через Керченский пролив, о котором договорились президенты Украины и России В. Янукович и В. Путин, будет стоить 2,5–3 млрд дол. Об этом заявил вице-премьер Совета министров Автономной Республики Крым Р. Темиргалиев, пишет «Капитал».

Предполагается, что оба государства профинансируют проект в равных долях, но деньги дадут не бюджеты двух стран, а частные инвесторы, которых еще предстоит найти. Пока оплату инженерных изысканий и подготовку ТЭО стоимостью порядка 500 млн р. (около 15 млн дол.) на себя готов взять российский Внешэкономбанк. Эти расходы банку впоследствии должен будет компенсировать частный инвестор-концессионер, который будет определен по итогам конкурса на проектирование, строительство и эксплуатацию перехода. В свою очередь, конкурс может быть проведен только после завершения предварительного этапа. В том случае, если инвестор не будет найден, возместить эту сумму на равных должны будут правительства обеих стран из госбюджетов.

Даже при наиболее оптимистическом сценарии, что предварительный этап будет завершен в первой половине 2014 г., Керченский мост будет готов не раньше 2018–2019 гг. (*Минфин.com.ua* (<http://minfin.com.ua>). – 2013. – 20.12).

Европейский банк реконструкции и развития (ЕБРР) может выделить до 40 млн дол. кредитных средств фонду New Europe Property Fund L.P. (NEPF) для развития аграрного бизнеса в Украине, сказано в сообщении банка.

Получателями кредитных средств могут стать 30 фермерских хозяйств, при этом средства будут направлены на модернизацию методов ведения сельского хозяйства и усовершенствования управления им. Общая стоимость проекта, по оценкам ЕБРР, составляет 120 млн дол.

Вопрос о предоставлении кредита должен быть рассмотрен советом директоров банка 12 февраля 2014 г.

Напомним, в 2009 г. ЕБРР выделил NCH New Europe Property Fund L.P. 50 млн дол. кредита для финансирования потребности в оборотном капитале подконтрольных фонду фермерских хозяйств в Украине (*Минфин.com.ua* (<http://minfin.com.ua>). – 2013. – 23.12).

ЕКОНОМІКА УКРАЇНИ В КОНТЕКСТІ СВІТОВИХ КРИЗОВИХ ТЕНДЕНЦІЙ

Объем валового внешнего долга Украины в январе – сентябре текущего года вырос на 2,7 млрд дол. – до 137,77 млрд дол., что составляет 77,3 % ВВП. Об этом сообщает НБУ.

Основным фактором такой динамики был рост объемов внешних обязательств реального сектора экономики, в то время как долг органов денежно-кредитного регулирования и банков продолжил сокращаться, сообщает Экономическая правда.

Как отмечается, в III квартале сумма валового внешнего долга выросла на 3,3 млрд дол., или на 2,46 %, в то время как с начала года рост составил 2,657 млрд дол. или 1,97 %.

Внешние обязательства госсектора за девять месяцев 2013 г. снизились на 2,3 млрд дол. – до 29,9 млрд дол., или 16,8 % ВВП.

С начала года госсектором было размещено облигаций внешнего госзайма на 2,2 млрд дол. и привлечено долгосрочных кредитов на сумму 1,1 млрд дол., что позволило правительству полностью рефинансировать обязательства по плановому погашению долга.

За девять месяцев 2013 г. долг банковского сектора снизился на 0,4 млрд дол. – до 21,2 млрд дол., или 11,9 % ВВП. С начала года украинские банки разместили еврооблигаций на общую сумму 1,3 млрд дол., в то время как задолженность банков по долгосрочным кредитам сократилась на 2 млрд дол. (*Четверта Влада (<http://4vlada.net>). – 2013. – 22.12).*

Українська економіка перебуває в стані рецесії з середини 2012 р. і прогноз щодо її майбутнього негативний. Про це повідомляє УНН з посиланням на заяву Міжнародного валютного фонду.

«У результаті зниження попиту на український експорт і скорочення обсягів інвестицій, ВВП країни в січні – жовтні

2013 р. у річному численні скоротився на 1,25 %. У рамках запланованих заходів, помірне зростання має повернутися в 2014 р. завдяки підвищенню зовнішнього попиту, збільшенню експорту зернових», – ідеться в заяві.

Однак, як вважають у МВФ, цей прогноз достатньо ризикований, адже в Україні спостерігається непослідовна економічна політика, а в останні тижні збільшилась політична та економічна невизначеність. Щодо енергетичного сектору у фонді вважають, що він є неефективним і непрозорим (*Українські Національні Новини* (<http://www.unn.com.ua>). – 2013. – 20.12).

Прибыль банков Украины в январе – ноябре 2013 г. составила 2,4 млрд грн, говорится в сообщении Национального банка Украины.

По информации НБУ, показатель прибыли банков Украины в январе – ноябре 2013 г. в 1,8 раза меньше показателя за аналогичный период 2012 г. в 4,4 млрд грн.

Согласно сообщению, в январе – ноябре 2013 г. по сравнению с аналогичным периодом 2012 г. доходы банков выросли на 10 % – до 151,1 млрд грн, расходы – на 11,8 %, до 148,7 млрд грн.

Прибыль банков Украины в январе – октябре 2013 г. составила 2,1 млрд грн, что на 1,7 млрд грн, или в 1,8 раза, меньше показателя за аналогичный период 2012 г. в 3,8 млрд грн.

По итогам 2012 г. банки получили прибыль в размере 4,899 млрд грн против 7,7 млрд грн убытка в 2011 г. (*Минфин.com.ua* (<http://minfin.com.ua>). – 2013. – 20.12).

Доходы предприятий отрасли связи Украины, полученные от предоставления услуг в январе – ноябре 2013 г., по сравнению с аналогичным периодом 2012 г. снизились на 2,7 % – до 47,954 млрд грн, сообщает Государственная служба статистики Украины (Госстат).

При этом в январе – ноябре 2013 г. по сравнению с аналогичным периодом прошлого года доходы предприятий

отрасли связи от предоставленных услуг населению увеличились на 0,9 % – до 31,045 млрд грн. В январе – ноябре 2013 г. по сравнению с аналогичным периодом прошлого года доходы предприятий отрасли связи от предоставленных услуг населению увеличились на 0,9 % – до 31,045 млрд грн.

Согласно сообщению, основной причиной общего снижения доходов за отчетный период стало падение доходов в сегменте мобильной связи, на которую приходится более 60 % доходов отрасли. Так, за 11 месяцев 2013 г. доходы операторов мобильной связи снизились на 4,6 % – до 28,784 млрд грн, из них 22,317 млрд грн получены за предоставление услуг населению (рост на 1,4 %).

При этом объем доходов от услуг местной телефонной связи за отчетный период вырос на 3,8 % до 5,128 млрд грн. В свою очередь, доход от предоставления этих услуг населению сократился на 7,1 % – до 2,764 млрд грн.

Объем доходов от услуг компьютерной связи по результатам 11 месяцев увеличился на 7,5 % – до 5,164 млрд грн, из них рост дохода от таких услуг населению составил 11,8 % – 2,976 млрд грн.

Объем доходов от услуг почтовой связи в январе – ноябре 2013 г. увеличился по сравнению с аналогичным периодом 2012 г. на 2,5 % и составил 3,033 млрд грн, из них населению было предоставлено услуг на сумму 0,534 млрд грн (рост на 2,2 %) (*Минфин.com.ua* (<http://minfin.com.ua>). – 2013. – 23.12).

Международное рейтинговое агентство Standard & Poor's понизило наднациональный кредитный рейтинг Евросоюза на одну ступень, с высшего уровня «AAA» до «AA+», прогноз по рейтингу «стабильный».

В агентстве указывают, что наднациональный рейтинг ЕС отражает общую кредитоспособность всех 28 стран, входящих в объединение.

Понижение рейтинга говорит о снижении кредитоспособности членов ЕС и общем ухудшении финансового профиля

Євросоюзу, повідомили представителі S&P. «Переговори по бюджету ЄС стали більш напруженими, і на наш вигляд, це свідчить про те, що Євросоюз ризикує втратити підтримку деяких країн-учасників», – говориться в повідомленні агентства. Осенню S&P також понизило рейтинги Франції і Нідерландів. Об цьому повідомляє ВВС (*Електронні Вісти* (<http://elvisti.com>). – 2013. – 20.12).

Економіка Великої Британії відновлюється набагато швидше, ніж це показували попередні дані.

В річному вираженні показник зріс на 1,9 %, попередні дані передбачали зростання на 1,5 %. При цьому експерти не передбачали перегляду показника, повідомляють Весті.ру.

Зростання показника порівняно з III кварталом склало 0,8 %. Незважаючи на зростання в III кварталі, економічне зростання залишається нижче докризового рівня в 3,3 %.

Згідно прогнозу Сві ВВП Великої Британії збільшиться в 2013 г. з 1 до 1,2 %. В 2014 г. показник зросте з 2 до 2,3 %, збільшення може статися в особистих доходах, сфері бізнесу і в інвестиціях в житлову будівництво (*Мінфин*.com.ua (<http://minfin.com.ua>). – 2013. – 20.12).

Реальний зростання ВВП США в III кварталі 2013 г., згідно з третьою, остаточною оцінкою, склало 4,1 % в річному вираженні, говориться в прес-релізі Бюро економічного аналізу міністерства торгівлі США, передає Прайм.

Аналітики, опитані агентством Рейтер, не очікували змін порівняно з другою оцінкою в 3,6 %. В I кварталі поточного року економіка США збільшилася на 1,1 %, во II – на 2,5 %.

Зростання ВВП в минулому кварталі обумовлено, перш за все, позитивною динамікою витрат на споживання, а також збільшенням інвестицій, витрат на рівні штатів і обсягів експорту, відзначається в повідомленні відомства.

В то же время негативное влияние оказало сокращение расходов на федеральном уровне.

Реальные темпы роста потребительских расходов в III квартале ускорились, по третьей оценке, до 2 % с 1,8 в предыдущем квартале (1,4 % по второй оценке). Экспорт товаров и услуг увеличился на 3,9 % после роста на 8 % по итогам II квартала. При этом реальный импорт товаров и услуг вырос лишь на 2,4 %, тогда как кварталом ранее рост составил 6,9 % (*Минфин.com.ua* (<http://minfin.com.ua>). – 2013. – 20.12).

МВФ может пересмотреть прогноз по росту американской экономики. По мнению экспертов, рост ВВП страны может оказаться более существенным, чем ожидалось ранее.

«В МВФ также приветствуют решение Федрезерва начать сокращение стимулирующих программ», – заявила глава фонда К. Лагард. Экономический рост ускоряется, безработица снижается, все это является серьезным поводом для улучшения прогноза по американской экономике. «Поэтому нам придется пересмотреть свой прогноз», – заявила К. Лагард.

Отмечают также улучшения в вопросе бюджета США. Республиканцы и демократы смогли договориться и согласовать бюджетные параметры на два года.

Бюджетный тупик, который в октябре привел к прекращению работы правительства, по мнению многих экспертов, мог привести к замедлению мировой экономики. Тогда МВФ прогнозировал рост ВВП США на 2014 г. на уровне 2,6 % (*Минфин.com.ua* (<http://minfin.com.ua>). – 2013. – 23.12).

РЕЗОНАНС

Бюлетень матеріалів оперативної інформації електронних видань

Додаток до журналу “Україна: події, факти, коментарі”

№ 98

Бюлетень підготували:

О. Ворошилов, А. Потіха, О. Рябокони, І. Соколова.

Редактори: Т. Дубас,

О. Федоренко, Ю. Шлапак

Комп’ютерна верстка:

І. Соколова

Підп. до друку 24.12.2013.

Формат 60x84 $\frac{1}{16}$. Обл.-вид. арк. 2,95. Наклад 8 пр.

Видається в друкованому та електронному вигляді

Свідоцтво про державну реєстрацію КВ № 5358 від 03.08.2001 р.

Видавець і виготовлювач

Національна бібліотека України імені В. І. Вернадського

03039, м. Київ, просп. 40-річчя Жовтня, 3

Свідоцтво про внесення суб’єкта видавничої справи

до Державного реєстру видавців, виготівників і розповсюджувачів

видавничої продукції

ДК № 1390 від 11.06.2003 р.